
Ipsos UK Economic Growth poll

PUBLIC

Fieldwork: 12-13 September 2022

GB Adults aged 18-75

Q1. Which of the following, if any, would you say have the most impact on you and your family’s cost of living?

All Adults aged 18-75 in Great Britain

Gender Age Region Social grade Employment status Education Ethnicity Marital Status

Total Male Female 18-24 25-34 35-44 45-54 55-75 North Midlands South London Wales Scotland ABC1 C2DE

ANY 

Working

ANY Not 

working

Non-

Graduates Graduates

White 

ethnic 

group

Minority 

ethnic 

group

Married/ 

Living as 

Married Single

Widowed/

Divorced/

Separated

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M) (N) (O) (P) (Q) (R) (S) (T) (U) (V) (W) (X) (Y)

Unweighted base 1089 533 551 160 202 192 210 325 261 282 249 149 54 94 838 251 746 343 487 602 943 138 687 268 134

Weighted base 1089 538 546 119 208 194 209 359 255 284 248 156 51 95 624 465 711 378 726 363 953 131 693 262 135

The cost of household bills e.g., utilities such as 

energy or water 810 365 441 54 133 141 179 303 199 222 191 79 36 83 462 348 512 298 542 268 726 82 529 171 109

74% 68% 81% 45% 64% 73% 86% 84% 78% 78% 77% 51% 70% 88% 74% 75% 72% 79% 75% 74% 76% 63% 76% 66% 81%

B D D DEF DEF L L L * L* LM* Q V * X X*

The rate of inflation in Britain / prices in the shops 684 327 354 44 116 118 145 261 165 182 166 67 34 69 400 284 427 257 462 222 622 61 437 155 93

63% 61% 65% 37% 56% 61% 70% 73% 65% 64% 67% 43% 66% 73% 64% 61% 60% 68% 64% 61% 65% 46% 63% 59% 69%

D D DE DEF L L L * L* L* Q V * *

Your housing costs e.g., mortgage or rent payments 394 185 206 47 107 96 62 81 88 93 89 66 22 35 228 167 298 96 249 145 345 48 238 100 57

36% 34% 38% 39% 52% 49% 30% 23% 35% 33% 36% 43% 43% 37% 36% 36% 42% 25% 34% 40% 36% 37% 34% 38% 42%

H GH GH * * * R * *

The level of taxation 293 153 140 32 63 63 59 75 63 72 64 52 13 29 180 112 219 74 166 127 241 50 206 56 30

27% 28% 26% 27% 30% 32% 28% 21% 25% 25% 26% 33% 24% 31% 29% 24% 31% 20% 23% 35% 25% 39% 30% 21% 23%

H * * * R S U* X *

The interest rate set by the Bank of England 235 113 121 16 40 55 46 78 57 59 56 28 13 22 142 93 147 88 156 79 208 26 157 48 30

22% 21% 22% 13% 19% 29% 22% 22% 22% 21% 23% 18% 26% 23% 23% 20% 21% 23% 22% 22% 22% 20% 23% 18% 22%

D * * * * *

The value of the British pound against other 

currencies 205 125 79 20 43 48 31 63 35 53 33 49 14 21 125 79 132 73 122 82 161 41 142 45 18

19% 23% 14% 17% 21% 25% 15% 18% 14% 19% 13% 31% 26% 22% 20% 17% 19% 19% 17% 23% 17% 31% 20% 17% 13%

C G IJK* * * S U* *

The level of economic growth nationally 189 99 88 24 27 48 27 63 38 35 50 40 12 15 128 61 120 69 106 83 158 29 130 35 24

17% 18% 16% 20% 13% 25% 13% 18% 15% 12% 20% 25% 24% 16% 21% 13% 17% 18% 15% 23% 17% 22% 19% 13% 17%

EG J IJ* * * P S * *

How much Britain spends on public services such as 

the NHS, schools and the welfare state 174 105 68 12 37 43 28 54 34 47 35 45 7 6 106 67 124 50 106 68 144 29 112 37 25

16% 20% 13% 10% 18% 22% 13% 15% 13% 16% 14% 29% 13% 6% 17% 15% 17% 13% 15% 19% 15% 23% 16% 14% 19%

C D IJKN* * * * *

The level of economic growth in your local area 136 84 50 17 27 37 21 33 26 33 17 38 11 11 85 52 102 34 81 56 107 29 92 28 17

13% 16% 9% 15% 13% 19% 10% 9% 10% 12% 7% 25% 22% 12% 14% 11% 14% 9% 11% 15% 11% 22% 13% 11% 12%

C GH IJK* IK* * R U* *

The level of British exports to the rest of the world 102 70 33 11 29 33 13 16 12 20 15 44 4 7 64 38 78 24 53 49 78 23 69 22 12

9% 13% 6% 10% 14% 17% 6% 5% 5% 7% 6% 28% 9% 7% 10% 8% 11% 6% 7% 13% 8% 18% 10% 8% 9%

C GH GH IJKMN* * * R S U* *

The skills, training and work ethic of British workers 100 56 44 13 23 31 8 25 22 20 11 31 4 12 64 36 75 25 58 43 84 16 64 25 11

9% 10% 8% 11% 11% 16% 4% 7% 9% 7% 5% 20% 8% 13% 10% 8% 11% 7% 8% 12% 9% 12% 9% 10% 8%

G G GH IJK* * K* * *

The level of unemployment in Britain 85 50 34 18 21 20 14 12 31 15 7 21 4 7 47 38 55 30 52 33 69 16 53 25 7

8% 9% 6% 15% 10% 10% 7% 3% 12% 5% 3% 13% 8% 7% 8% 8% 8% 8% 7% 9% 7% 12% 8% 10% 5%

GH H H JK JK* * * * *

Other (please specify) 15 10 5 1 2 2 3 7 3 1 6 - 3 2 11 4 10 5 8 7 15 - 9 5 *

1% 2% 1% 1% 1% 1% 2% 2% 1% * 2% - 5% 2% 2% 1% 1% 1% 1% 2% 2% - 1% 2% *

* JL* * * *

None of these 9 5 4 3 - 1 1 4 3 1 4 1 1 - 6 3 5 4 8 1 8 - 6 3 -

1% 1% 1% 3% - * 1% 1% 1% * 2% 1% 1% - 1% 1% 1% 1% 1% * 1% - 1% 1% -

E * * * * *

Don’t know 17 2 14 3 2 1 1 9 1 1 4 10 1 1 3 13 7 10 14 3 6 10 8 6 3

2% * 3% 3% 1% * 1% 3% * * 1% 6% 3% 1% 1% 3% 1% 3% 2% 1% 1% 8% 1% 2% 2%

B IJK* * * O U* *

This work was carried out in accordance with the requirements of the international quality standard for market research, ISO 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.

Overlap formulae used

ColumnProportions (5%): A,B/C,D/E/F/G/H,I/J/K/L/M/N,O/P,Q/R,S/T,U/V,W/X/Y   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

ColumnMeans (5%): A,B/C,D/E/F/G/H,I/J/K/L/M/N,O/P,Q/R,S/T,U/V,W/X/Y   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Ipsos UK Economic Growth poll

PUBLIC

Fieldwork: 12-13 September 2022

GB Adults aged 18-75

Q1. Which of the following, if any, would you say have the most impact on you and your family’s cost of living?

All Adults aged 18-75 in Great Britain

Household Size

Presence of children 

HH (17 or under) General Election 2019 Vote

Referendum 2016 

vote

Total 1 2 3 4+ ANY NONE

Conservati

ve Labour

Liberal 

Democrats Other Remain Leave

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M)

Unweighted base 1089 181 350 213 345 438 651 299 321 107 158 486 358

Weighted base 1089 191 368 206 325 406 683 298 308 93 149 417 402

The cost of household bills e.g., utilities such as 

energy or water 810 139 299 149 223 271 539 236 234 59 91 327 311

74% 73% 81% 73% 69% 67% 79% 79% 76% 64% 61% 79% 77%

DE F JK JK *

The rate of inflation in Britain / prices in the shops 684 126 245 122 191 220 464 194 206 55 77 276 275

63% 66% 67% 59% 59% 54% 68% 65% 67% 59% 52% 66% 68%

F K K *

Your housing costs e.g., mortgage or rent payments 394 66 106 78 144 173 221 97 130 26 53 155 130

36% 35% 29% 38% 44% 43% 32% 32% 42% 28% 36% 37% 32%

C G HJ *

The level of taxation 293 33 100 62 97 115 177 77 86 31 42 108 112

27% 17% 27% 30% 30% 28% 26% 26% 28% 34% 28% 26% 28%

B B B *

The interest rate set by the Bank of England 235 32 77 47 79 88 147 81 72 13 28 99 96

22% 17% 21% 23% 24% 22% 22% 27% 23% 14% 19% 24% 24%

J *

The value of the British pound against other 

currencies 205 28 72 36 69 87 117 53 55 26 25 80 69

19% 14% 20% 18% 21% 22% 17% 18% 18% 29% 17% 19% 17%

*

The level of economic growth nationally 189 30 61 31 67 74 115 46 59 18 24 84 65

17% 16% 17% 15% 21% 18% 17% 15% 19% 20% 16% 20% 16%

*

How much Britain spends on public services such as 

the NHS, schools and the welfare state 174 29 52 38 56 78 96 60 57 16 19 65 80

16% 15% 14% 18% 17% 19% 14% 20% 19% 17% 13% 16% 20%

*

The level of economic growth in your local area 136 19 27 31 60 66 70 38 40 14 21 48 56

13% 10% 7% 15% 19% 16% 10% 13% 13% 15% 14% 12% 14%

C BC G *

The level of British exports to the rest of the world 102 14 20 18 50 58 45 27 35 13 20 34 38

9% 7% 5% 9% 16% 14% 7% 9% 11% 14% 14% 8% 9%

BC G *

The skills, training and work ethic of British workers 100 10 24 26 40 50 51 29 24 17 22 37 49

9% 5% 7% 13% 12% 12% 7% 10% 8% 18% 15% 9% 12%

BC BC G I* I

The level of unemployment in Britain 85 16 18 14 36 44 41 19 25 12 14 36 25

8% 8% 5% 7% 11% 11% 6% 6% 8% 12% 9% 9% 6%

C G *

Other (please specify) 15 3 7 1 3 2 12 3 3 2 4 5 5

1% 2% 2% * 1% 1% 2% 1% 1% 3% 2% 1% 1%

*

None of these 9 - 3 1 5 5 4 1 1 - 4 3 *

1% - 1% 1% 1% 1% 1% * * - 3% 1% *

*

Don’t know 17 5 7 2 3 3 14 5 4 - - - 4

2% 2% 2% 1% 1% 1% 2% 2% 1% - - - 1%

*

This work was carried out in accordance with the requirements of the international quality standard for market research, ISO 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.

Overlap formulae used

ColumnProportions (5%): A,B/C/D/E,F/G,H/I/J/K,L/M   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

ColumnMeans (5%): A,B/C/D/E,F/G,H/I/J/K,L/M   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Ipsos UK Economic Growth poll

PUBLIC

Fieldwork: 12-13 September 2022

GB Adults aged 18-75

Q2. How confident, if at all, are you that you could explain what economic growth means to somebody else?

All Adults aged 18-75 in Great Britain

Gender Age Region Social grade Employment status Education Ethnicity Marital Status

Total Male Female 18-24 25-34 35-44 45-54 55-75 North Midlands South London Wales Scotland ABC1 C2DE

ANY 

Working

ANY Not 

working

Non-

Graduates Graduates

White 

ethnic 

group

Minority 

ethnic 

group

Married/ 

Living as 

Married Single

Widowed/

Divorced/S

eparated

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M) (N) (O) (P) (Q) (R) (S) (T) (U) (V) (W) (X) (Y)

Unweighted base 1089 533 551 160 202 192 210 325 261 282 249 149 54 94 838 251 746 343 487 602 943 138 687 268 134

Weighted base 1089 538 546 119 208 194 209 359 255 284 248 156 51 95 624 465 711 378 726 363 953 131 693 262 135

Very confident 122 93 29 16 24 49 18 15 25 22 17 48 4 8 95 27 101 21 41 82 105 17 96 17 10

11% 17% 5% 13% 11% 25% 9% 4% 10% 8% 7% 31% 7% 8% 15% 6% 14% 6% 6% 22% 11% 13% 14% 6% 7%

C H H DEGH IJKMN* * * P R S * X *

Fairly confident 401 234 166 54 75 59 72 142 103 111 90 42 16 39 245 156 276 125 255 146 361 38 245 107 49

37% 43% 30% 45% 36% 30% 34% 39% 41% 39% 36% 27% 32% 41% 39% 34% 39% 33% 35% 40% 38% 29% 35% 41% 36%

C F L L * * * * *

Not very confident 390 155 232 32 81 61 77 139 91 101 90 50 21 36 212 179 244 147 290 100 335 56 241 91 58

36% 29% 43% 27% 39% 31% 37% 39% 36% 36% 36% 32% 41% 38% 34% 38% 34% 39% 40% 28% 35% 43% 35% 35% 43%

B D * * * T * *

Not confident at all 148 47 99 11 21 20 38 57 31 43 42 11 10 11 64 84 80 68 116 31 134 12 94 38 15

14% 9% 18% 9% 10% 10% 18% 16% 12% 15% 17% 7% 20% 11% 10% 18% 11% 18% 16% 9% 14% 9% 14% 14% 11%

B D L L * L* * O Q T * *

Don’t know 27 8 19 6 7 6 3 5 4 7 10 5 - 2 8 19 11 17 23 4 18 8 17 8 2

2% 2% 3% 5% 3% 3% 2% 2% 2% 2% 4% 3% - 2% 1% 4% 2% 4% 3% 1% 2% 6% 2% 3% 2%

* * * O Q U* *

NET: Confident 524 327 195 70 99 108 90 157 129 133 106 90 20 46 340 183 377 147 296 227 466 55 341 124 59

48% 61% 36% 59% 48% 56% 43% 44% 50% 47% 43% 58% 39% 49% 55% 39% 53% 39% 41% 63% 49% 42% 49% 47% 44%

C GH GH K* * * P R S * *

NET: Not confident 538 202 332 43 102 80 115 197 122 144 132 61 32 47 275 263 324 214 407 132 468 68 335 129 74

49% 38% 61% 36% 49% 41% 55% 55% 48% 51% 53% 39% 61% 49% 44% 56% 46% 57% 56% 36% 49% 52% 48% 49% 55%

B DF DF L * L* * O Q T * *

This work was carried out in accordance with the requirements of the international quality standard for market research, ISO 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.

Overlap formulae used

ColumnProportions (5%): A,B/C,D/E/F/G/H,I/J/K/L/M/N,O/P,Q/R,S/T,U/V,W/X/Y   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

ColumnMeans (5%): A,B/C,D/E/F/G/H,I/J/K/L/M/N,O/P,Q/R,S/T,U/V,W/X/Y   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Ipsos UK Economic Growth poll

PUBLIC

Fieldwork: 12-13 September 2022

GB Adults aged 18-75

Q2. How confident, if at all, are you that you could explain what economic growth means to somebody else?

All Adults aged 18-75 in Great Britain

Household Size

Presence of children 

HH (17 or under) General Election 2019 Vote Referendum 2016 vote

Total 1 2 3 4+ ANY NONE

Conservati

ve Labour

Liberal 

Democrats Other Remain Leave

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M)

Unweighted base 1089 181 350 213 345 438 651 299 321 107 158 486 358

Weighted base 1089 191 368 206 325 406 683 298 308 93 149 417 402

Very confident 122 11 19 14 78 84 38 27 32 25 28 53 53

11% 6% 5% 7% 24% 21% 6% 9% 10% 27% 19% 13% 13%

BCD G HI* HI

Fairly confident 401 70 146 76 109 134 267 122 112 35 61 163 140

37% 37% 40% 37% 34% 33% 39% 41% 36% 38% 41% 39% 35%

*

Not very confident 390 79 140 73 98 129 261 88 131 26 46 147 139

36% 42% 38% 35% 30% 32% 38% 30% 42% 28% 31% 35% 35%

E HJ *

Not confident at all 148 29 53 34 32 43 104 55 31 7 12 49 65

14% 15% 14% 16% 10% 11% 15% 19% 10% 8% 8% 12% 16%

IJK *

Don’t know 27 2 10 8 8 14 13 5 3 - 1 5 5

2% 1% 3% 4% 2% 4% 2% 2% 1% - 1% 1% 1%

*

NET: Confident 524 81 165 91 187 219 305 149 144 60 89 215 193

48% 42% 45% 44% 58% 54% 45% 50% 47% 65% 60% 52% 48%

BCD G HI* I

NET: Not confident 538 108 194 107 130 173 365 144 162 33 58 196 204

49% 57% 53% 52% 40% 43% 53% 48% 52% 35% 39% 47% 51%

E E E F JK *

This work was carried out in accordance with the requirements of the international quality standard for market research, ISO 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.

Overlap formulae used

ColumnProportions (5%): A,B/C/D/E,F/G,H/I/J/K,L/M   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

ColumnMeans (5%): A,B/C/D/E,F/G,H/I/J/K,L/M   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Ipsos UK Economic Growth poll

PUBLIC

Fieldwork: 12-13 September 2022

GB Adults aged 18-75

Q3. Which of the following, if any, would you say have the most impact on the level of economic growth in Britain today?

All Adults aged 18-75 in Great Britain

Gender Age Region Social grade Employment status Education Ethnicity Marital Status

Total Male Female 18-24 25-34 35-44 45-54 55-75 North Midlands South London Wales Scotland ABC1 C2DE

ANY 

Working

ANY Not 

working

Non-

Graduates Graduates

White 

ethnic 

group

Minority 

ethnic 

group

Married/ 

Living as 

Married Single

Widowed/

Divorced/

Separated

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M) (N) (O) (P) (Q) (R) (S) (T) (U) (V) (W) (X) (Y)

Unweighted base 1089 533 551 160 202 192 210 325 261 282 249 149 54 94 838 251 746 343 487 602 943 138 687 268 134

Weighted base 1089 538 546 119 208 194 209 359 255 284 248 156 51 95 624 465 711 378 726 363 953 131 693 262 135

Events outside Britain affecting the global economy 

e.g. war, world trade 521 247 272 39 51 89 118 224 116 146 137 52 22 48 323 198 316 205 336 185 480 39 328 113 80

48% 46% 50% 33% 25% 46% 56% 62% 46% 51% 55% 33% 43% 51% 52% 42% 44% 54% 46% 51% 50% 30% 47% 43% 59%

DE DE DEF L L * * L* P Q V * WX*

The British government’s economic policies 518 257 258 31 76 89 113 208 108 132 123 63 25 67 305 213 320 198 317 201 461 54 335 110 73

48% 48% 47% 26% 37% 46% 54% 58% 42% 47% 49% 40% 49% 71% 49% 46% 45% 52% 44% 55% 48% 41% 48% 42% 54%

D DE DEF * * IJKLM* S * *

The long-term impact of the Covid-19 pandemic 439 196 241 41 70 93 91 145 90 115 114 58 19 44 252 188 284 156 280 159 385 53 279 96 64

40% 37% 44% 35% 34% 48% 43% 40% 35% 40% 46% 37% 37% 47% 40% 40% 40% 41% 39% 44% 40% 40% 40% 37% 48%

B DE * * * * *

The level of taxation 392 173 216 36 79 69 84 125 84 93 110 45 25 36 227 165 245 147 259 133 337 52 260 80 52

36% 32% 40% 30% 38% 35% 40% 35% 33% 33% 44% 29% 48% 38% 36% 35% 34% 39% 36% 37% 35% 40% 38% 31% 38%

B IJL * L* * * *

How much British workers are paid 342 155 186 32 69 61 65 114 84 90 75 50 18 26 172 170 219 123 232 110 301 40 223 72 46

31% 29% 34% 27% 33% 31% 31% 32% 33% 32% 30% 32% 34% 27% 28% 37% 31% 33% 32% 30% 32% 31% 32% 28% 34%

* * * O * *

How much British companies spend on investment 

over profits 321 178 140 20 57 50 62 132 68 87 67 57 12 29 196 124 187 133 190 130 275 45 201 75 45

29% 33% 26% 16% 28% 26% 30% 37% 27% 31% 27% 37% 23% 31% 31% 27% 26% 35% 26% 36% 29% 34% 29% 29% 34%

C D D DF * * * Q S * *

Decisions by international bankers and multi-

national companies on where to invest 278 146 131 14 42 51 61 110 58 67 66 39 12 35 172 106 170 108 160 118 237 39 192 41 45

26% 27% 24% 12% 20% 26% 29% 31% 23% 24% 27% 25% 23% 37% 28% 23% 24% 29% 22% 33% 25% 30% 28% 16% 33%

D D DE * * IJ* S * X X*

How much Britain spends on public services such as 

the NHS, schools and the welfare state 267 126 140 18 66 58 44 80 54 66 56 58 15 19 155 112 179 88 168 99 223 43 180 55 32

25% 23% 26% 15% 32% 30% 21% 22% 21% 23% 23% 37% 28% 20% 25% 24% 25% 23% 23% 27% 23% 33% 26% 21% 24%

DG D IJKN* * * * *

How much of British industry is publicly owned or 

nationalised 263 129 135 24 46 59 50 86 55 62 63 44 14 25 157 107 176 88 160 104 230 33 163 52 49

24% 24% 25% 20% 22% 30% 24% 24% 22% 22% 26% 28% 28% 26% 25% 23% 25% 23% 22% 29% 24% 25% 24% 20% 36%

* * * S * WX*

The level of immigration to Britain 234 107 127 20 29 52 40 94 51 54 46 45 13 26 117 117 141 94 162 73 197 38 164 34 37

22% 20% 23% 17% 14% 27% 19% 26% 20% 19% 19% 29% 24% 27% 19% 25% 20% 25% 22% 20% 21% 29% 24% 13% 27%

E E * * * * X X*

The quality of management in British companies 220 141 79 25 30 35 49 81 31 57 58 41 11 23 121 99 138 82 132 88 191 28 121 65 34

20% 26% 14% 21% 15% 18% 23% 23% 12% 20% 23% 26% 21% 24% 19% 21% 19% 22% 18% 24% 20% 21% 17% 25% 25%

C I I I* * I* S * W *

The skills training and work ethic of British workers 218 119 98 17 37 32 38 94 44 44 60 35 11 25 127 91 124 93 122 95 191 26 143 46 29

20% 22% 18% 14% 18% 16% 18% 26% 17% 15% 24% 22% 21% 26% 20% 19% 17% 25% 17% 26% 20% 20% 21% 18% 21%

DF J * * * Q S * *

Something else (please specify) 19 10 9 1 - 5 4 9 4 5 5 2 - 4 12 7 13 6 5 14 16 3 15 2 2

2% 2% 2% 1% - 3% 2% 2% 2% 2% 2% 1% - 4% 2% 2% 2% 2% 1% 4% 2% 2% 2% 1% 1%

* * * S * *

None of these 3 1 2 2 - - - 1 - 1 2 - - - 1 2 2 1 3 - 2 - 1 1 1

* * * 2% - - - * - * 1% - - - * * * * * - * - * * 1%

* * * * *

Don’t know 58 19 39 4 10 6 19 19 15 17 12 6 4 3 21 36 34 24 53 4 50 8 32 21 5

5% 4% 7% 3% 5% 3% 9% 5% 6% 6% 5% 4% 9% 3% 3% 8% 5% 6% 7% 1% 5% 6% 5% 8% 4%

B F * * * O T * *

This work was carried out in accordance with the requirements of the international quality standard for market research, ISO 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.

Overlap formulae used

ColumnProportions (5%): A,B/C,D/E/F/G/H,I/J/K/L/M/N,O/P,Q/R,S/T,U/V,W/X/Y   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

ColumnMeans (5%): A,B/C,D/E/F/G/H,I/J/K/L/M/N,O/P,Q/R,S/T,U/V,W/X/Y   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Ipsos UK Economic Growth poll

PUBLIC

Fieldwork: 12-13 September 2022

GB Adults aged 18-75

Q3. Which of the following, if any, would you say have the most impact on the level of economic growth in Britain today?

All Adults aged 18-75 in Great Britain

Household Size

Presence of children 

HH (17 or under) General Election 2019 Vote

Referendum 2016 

vote

Total 1 2 3 4+ ANY NONE

Conservati

ve Labour

Liberal 

Democrats Other Remain Leave

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M)

Unweighted base 1089 181 350 213 345 438 651 299 321 107 158 486 358

Weighted base 1089 191 368 206 325 406 683 298 308 93 149 417 402

Events outside Britain affecting the global economy 

e.g. war, world trade 521 107 202 86 127 149 372 170 139 47 63 208 217

48% 56% 55% 42% 39% 37% 55% 57% 45% 51% 42% 50% 54%

DE DE F IK *

The British government’s economic policies 518 93 191 88 146 170 348 149 165 42 61 239 179

48% 49% 52% 43% 45% 42% 51% 50% 54% 45% 41% 57% 44%

F K * M

The long-term impact of the Covid-19 pandemic 439 71 149 90 129 162 278 122 132 31 60 182 173

40% 37% 40% 44% 40% 40% 41% 41% 43% 33% 40% 44% 43%

*

The level of taxation 392 51 138 81 122 155 237 104 119 32 47 152 147

36% 27% 37% 39% 38% 38% 35% 35% 39% 35% 31% 37% 37%

B B B *

How much British workers are paid 342 51 106 68 117 146 196 88 99 32 51 144 123

31% 27% 29% 33% 36% 36% 29% 30% 32% 35% 34% 35% 31%

G *

How much British companies spend on investment 

over profits 321 71 107 47 96 119 202 92 104 37 35 134 118

29% 37% 29% 23% 30% 29% 30% 31% 34% 40% 24% 32% 29%

D K*

Decisions by international bankers and multi-

national companies on where to invest 278 45 97 58 79 103 175 81 92 21 42 120 109

26% 24% 26% 28% 24% 25% 26% 27% 30% 23% 28% 29% 27%

*

How much Britain spends on public services such as 

the NHS, schools and the welfare state 267 35 88 42 102 131 137 79 83 29 32 106 102

25% 19% 24% 20% 31% 32% 20% 27% 27% 32% 22% 25% 25%

BD G *

How much of British industry is publicly owned or 

nationalised 263 39 94 51 80 101 163 74 91 23 34 105 108

24% 20% 25% 25% 25% 25% 24% 25% 30% 25% 23% 25% 27%

*

The level of immigration to Britain 234 41 94 31 69 77 158 88 57 9 43 74 108

22% 21% 26% 15% 21% 19% 23% 30% 18% 9% 29% 18% 27%

D IJ * IJ L

The quality of management in British companies 220 46 66 48 60 69 151 81 55 24 32 76 111

20% 24% 18% 23% 18% 17% 22% 27% 18% 26% 22% 18% 28%

I * L

The skills training and work ethic of British workers 218 35 79 37 67 82 136 66 55 24 38 84 88

20% 19% 21% 18% 21% 20% 20% 22% 18% 26% 26% 20% 22%

*

Something else (please specify) 19 2 6 6 4 7 12 2 12 1 2 16 3

2% 1% 2% 3% 1% 2% 2% 1% 4% 1% 1% 4% 1%

H * M

None of these 3 1 - - 2 2 1 1 - - 1 1 -

* 1% - - 1% 1% * * - - 1% * -

*

Don’t know 58 12 20 18 7 15 43 15 6 1 1 14 18

5% 6% 6% 9% 2% 4% 6% 5% 2% 1% * 3% 5%

E E K *

This work was carried out in accordance with the requirements of the international quality standard for market research, ISO 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.

Overlap formulae used

ColumnProportions (5%): A,B/C/D/E,F/G,H/I/J/K,L/M   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

ColumnMeans (5%): A,B/C/D/E,F/G,H/I/J/K,L/M   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Ipsos UK Economic Growth poll

PUBLIC

Fieldwork: 12-13 September 2022

GB Adults aged 18-75

Q4. Which of the below, if any, do you think would be the main consequences if the level of economic growth in Britain increased significantly in the next 12 months?

All Adults aged 18-75 in Great Britain

Gender Age Region Social grade Employment status Education Ethnicity Marital Status

Total Male Female 18-24 25-34 35-44 45-54 55-75 North Midlands South London Wales Scotland ABC1 C2DE

ANY 

Working

ANY Not 

working

Non-

Graduates Graduates

White 

ethnic 

group

Minority 

ethnic 

group

Married/ 

Living as 

Married Single

Widowed/

Divorced/S

eparated

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M) (N) (O) (P) (Q) (R) (S) (T) (U) (V) (W) (X) (Y)

Unweighted base 1089 533 551 160 202 192 210 325 261 282 249 149 54 94 838 251 746 343 487 602 943 138 687 268 134

Weighted base 1089 538 546 119 208 194 209 359 255 284 248 156 51 95 624 465 711 378 726 363 953 131 693 262 135

Increased wages for working people 475 234 239 44 77 88 86 180 100 125 125 58 20 46 283 191 301 173 301 174 421 52 310 100 65

44% 43% 44% 37% 37% 45% 41% 50% 39% 44% 50% 37% 39% 49% 45% 41% 42% 46% 41% 48% 44% 40% 45% 38% 48%

DE IL * * * * *

More jobs available 457 223 231 34 83 79 82 178 108 102 114 68 19 46 270 186 291 166 299 158 397 59 312 88 56

42% 41% 42% 28% 40% 41% 39% 50% 42% 36% 46% 44% 37% 48% 43% 40% 41% 44% 41% 44% 42% 45% 45% 34% 42%

D D * * * * X *

A more positive public mood 449 233 211 30 60 85 86 188 101 100 127 58 16 46 276 173 283 166 280 169 396 51 301 86 62

41% 43% 39% 25% 29% 44% 41% 52% 40% 35% 51% 37% 32% 49% 44% 37% 40% 44% 39% 47% 42% 39% 43% 33% 46%

DE DE DEG IJLM * * * S * X X*

Government can spend more on public services 441 211 228 20 56 81 85 200 74 120 119 50 29 49 285 156 263 179 283 158 393 47 282 89 70

41% 39% 42% 17% 27% 42% 41% 56% 29% 42% 48% 32% 56% 52% 46% 34% 37% 47% 39% 44% 41% 36% 41% 34% 52%

DE DE DEFG I IL * IL* IL* P Q * WX*

Government can reduce taxes 377 189 185 23 72 82 60 139 75 95 88 64 21 34 227 149 235 141 242 135 321 53 263 68 46

35% 35% 34% 19% 34% 43% 29% 39% 30% 34% 35% 41% 40% 36% 36% 32% 33% 37% 33% 37% 34% 41% 38% 26% 34%

D DG D * * * * X *

More profits for big business 374 195 175 26 58 74 76 140 91 93 84 47 11 48 231 143 239 135 219 155 330 42 236 86 52

34% 36% 32% 22% 28% 38% 36% 39% 36% 33% 34% 30% 21% 51% 37% 31% 34% 36% 30% 43% 35% 32% 34% 33% 39%

D D DE * * IJKLM* S * *

More pressure on Britain’s infrastructure e.g., 

transport, housing and public services 252 131 120 27 51 48 52 74 52 59 56 50 15 21 154 98 179 73 153 99 212 38 159 56 37

23% 24% 22% 22% 25% 25% 25% 21% 20% 21% 22% 32% 28% 22% 25% 21% 25% 19% 21% 27% 22% 29% 23% 22% 27%

IJ* * * S * *

More s being built 243 125 117 30 53 41 36 82 61 53 56 45 9 19 137 107 164 79 151 92 197 45 170 47 25

22% 23% 22% 25% 26% 21% 17% 23% 24% 19% 22% 29% 17% 20% 22% 23% 23% 21% 21% 25% 21% 35% 25% 18% 19%

* * * U* *

More pollution / damage to the environment 201 103 96 23 48 42 33 55 51 53 35 40 9 12 124 76 139 61 113 88 167 32 130 44 27

18% 19% 18% 19% 23% 22% 16% 15% 20% 19% 14% 26% 18% 13% 20% 16% 20% 16% 16% 24% 18% 24% 19% 17% 20%

K* * * S * *

Less crime 160 93 65 22 34 34 22 48 36 48 29 29 6 12 101 59 115 45 95 65 136 25 107 36 17

15% 17% 12% 19% 17% 18% 10% 13% 14% 17% 12% 19% 12% 13% 16% 13% 16% 12% 13% 18% 14% 19% 15% 14% 13%

C * * * * *

Higher levels of immigration 149 79 70 16 22 37 25 48 29 31 33 39 7 11 89 60 100 48 89 59 117 31 101 30 17

14% 15% 13% 13% 11% 19% 12% 13% 11% 11% 13% 25% 13% 11% 14% 13% 14% 13% 12% 16% 12% 24% 15% 11% 13%

IJKN* * * U* *

Something else (please specify) 8 5 2 * 1 1 2 4 1 * 5 - 1 1 5 3 3 5 4 3 8 - 6 1 1

1% 1% * * * * 1% 1% 1% * 2% - 1% 1% 1% 1% * 1% 1% 1% 1% - 1% * 1%

* * * * *

None of these 13 6 7 2 * 1 5 5 1 3 7 - - 2 3 10 10 3 8 5 11 1 9 2 3

1% 1% 1% 2% * 1% 2% 1% * 1% 3% - - 3% * 2% 1% 1% 1% 1% 1% * 1% 1% 2%

* * * * *

Don’t know 80 27 54 8 16 8 24 24 19 22 16 8 8 7 25 55 47 33 70 11 68 12 49 25 6

7% 5% 10% 7% 8% 4% 11% 7% 7% 8% 6% 5% 15% 8% 4% 12% 7% 9% 10% 3% 7% 9% 7% 10% 5%

B F * * * O T * *

This work was carried out in accordance with the requirements of the international quality standard for market research, ISO 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.

Overlap formulae used

ColumnProportions (5%): A,B/C,D/E/F/G/H,I/J/K/L/M/N,O/P,Q/R,S/T,U/V,W/X/Y   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

ColumnMeans (5%): A,B/C,D/E/F/G/H,I/J/K/L/M/N,O/P,Q/R,S/T,U/V,W/X/Y   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Ipsos UK Economic Growth poll

PUBLIC

Fieldwork: 12-13 September 2022

GB Adults aged 18-75

Q4. Which of the below, if any, do you think would be the main consequences if the level of economic growth in Britain increased significantly in the next 12 months?

All Adults aged 18-75 in Great Britain

Household Size

Presence of children 

HH (17 or under) General Election 2019 Vote

Referendum 2016 

vote

Total 1 2 3 4+ ANY NONE

Conservati

ve Labour

Liberal 

Democrats Other Remain Leave

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M)

Unweighted base 1089 181 350 213 345 438 651 299 321 107 158 486 358

Weighted base 1089 191 368 206 325 406 683 298 308 93 149 417 402

Increased wages for working people 475 62 164 102 147 183 292 151 136 37 55 198 190

44% 33% 45% 49% 45% 45% 43% 51% 44% 40% 37% 48% 47%

B B B K *

More jobs available 457 68 167 85 137 167 289 132 138 37 56 185 169

42% 36% 45% 41% 42% 41% 42% 44% 45% 40% 38% 44% 42%

*

A more positive public mood 449 70 181 79 118 154 295 149 121 32 55 187 175

41% 37% 49% 38% 36% 38% 43% 50% 39% 35% 37% 45% 43%

BDE IJK *

Government can spend more on public services 441 79 168 78 116 145 296 139 120 41 56 196 167

41% 42% 46% 38% 36% 36% 43% 47% 39% 45% 38% 47% 41%

E F *

Government can reduce taxes 377 41 150 78 107 142 234 120 97 29 37 131 149

35% 21% 41% 38% 33% 35% 34% 40% 31% 31% 25% 32% 37%

B B B K *

More profits for big business 374 74 121 60 119 137 237 116 105 42 51 157 143

34% 39% 33% 29% 37% 34% 35% 39% 34% 46% 34% 38% 36%

*

More pressure on Britain’s infrastructure e.g., 

transport, housing and public services 252 43 69 43 97 112 140 62 73 29 40 101 92

23% 23% 19% 21% 30% 27% 21% 21% 24% 31% 27% 24% 23%

C G *

More s being built 243 36 80 48 79 107 136 60 87 18 33 98 92

22% 19% 22% 23% 24% 26% 20% 20% 28% 19% 22% 23% 23%

G *

More pollution / damage to the environment 201 33 59 37 72 99 102 50 67 24 27 87 67

18% 17% 16% 18% 22% 24% 15% 17% 22% 26% 18% 21% 17%

G *

Less crime 160 28 51 23 59 76 84 37 51 15 28 67 53

15% 15% 14% 11% 18% 19% 12% 12% 17% 16% 19% 16% 13%

G *

Higher levels of immigration 149 30 37 27 55 68 81 41 48 13 21 55 61

14% 16% 10% 13% 17% 17% 12% 14% 16% 14% 14% 13% 15%

C *

Something else (please specify) 8 * 4 2 2 1 6 1 3 1 1 3 4

1% * 1% 1% 1% * 1% * 1% 1% * 1% 1%

*

None of these 13 1 3 2 7 4 9 1 7 - 2 4 5

1% * 1% 1% 2% 1% 1% * 2% - 1% 1% 1%

*

Don’t know 80 24 23 17 15 23 57 21 11 2 4 24 24

7% 13% 6% 8% 5% 6% 8% 7% 3% 2% 3% 6% 6%

CE *

This work was carried out in accordance with the requirements of the international quality standard for market research, ISO 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.

Overlap formulae used

ColumnProportions (5%): A,B/C/D/E,F/G,H/I/J/K,L/M   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

ColumnMeans (5%): A,B/C/D/E,F/G,H/I/J/K,L/M   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Ipsos UK Economic Growth poll

PUBLIC

Fieldwork: 12-13 September 2022

GB Adults aged 18-75

Q5. Below are some pairs of statements. For each pair of statements, please indicate whether you agree more with statement A or statement B, if either. - Summary

All Adults aged 18-75 in Great Britain

Q5. Below are some pairs of statements. For each pair of statements, please indicate whether you agree more with statement A or statement B, if either.

A - Politicians focus too much 

on economic growth at the 

expense of other issues 

B - Politicians do not focus 

enough on economic growth

A - Economic growth does 

more harm than good 

B - Economic growth does 

more good than harm

A - More focus should be 

placed on protecting the 

environment, even if that 

harms economic growth 

B - More focus should be 

placed on economic growth, 

even if that comes at the 

expense of protecting the 

environment

A - Globalisation does more 

harm than good 

B - Globalisation does more 

good than harm

A - Britain should allow as 

much immigration as the 

economy needs to support 

growth 

B - There should be strict 

limits on immigration into 

Britain even if that harms 

growth

A - When planning for new 

housing, priority should be 

given to the views of local 

residents or protecting the 

countryside even if less 

housing is built 

B - When planning for new 

housing, priority should be 

given to building as many 

new s as possible

A - Redistributing money 

between people is more 

important than growing the 

economy overall 

B - Growing the overall 

economy is more important 

than redistributing money 

between people

A - It is better for people to 

stay local to where they grew 

up, even if they earn less as a 

result 

B - It is better for people to 

move away from where they 

grew up, if they earn more as 

a result

A - The government should 

spend more on healthcare 

and pensions, even if that 

means spending less on 

infrastructure and science 

B - The government should 

spend more on infrastructure 

and science, even if that 

means spending less on 

healthcare and pensions

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I)

Unweighted base 1089 1089 1089 1089 1089 1089 1089 1089 1089

Weighted base 1089 1089 1089 1089 1089 1089 1089 1089 1089

Strongly agree with statement A (2) 138 75 173 131 148 272 167 86 231

13% 7% 16% 12% 14% 25% 15% 8% 21%

BH ABDH BH BH ABCDEGH BDH ABCDEGH

Tend to agree with statement A (1) 276 115 293 212 270 353 257 152 349

25% 11% 27% 19% 25% 32% 24% 14% 32%

BDH BDH BH BDH ABCDEGH BDH B ABCDEGH

Agree with neither A nor B more (0) 276 258 249 310 209 173 230 356 281

25% 24% 23% 28% 19% 16% 21% 33% 26%

EFG EF F BCEFG F ABCEFGI EFG

Tend to agree with statement B (-1) 204 373 210 246 215 172 277 292 126

19% 34% 19% 23% 20% 16% 25% 27% 12%

I ACDEFGHI I FI FI I ACEFI ACEFI

Strongly agree with statement B (-2) 103 164 104 72 211 86 100 140 53

9% 15% 10% 7% 19% 8% 9% 13% 5%

DI ACDFGI DI ABCDFGHI I I ACDFGI

Don’t know 91 104 60 117 36 33 57 63 49

8% 10% 6% 11% 3% 3% 5% 6% 5%

CEFGHI CEFGHI EF CEFGHI EF EF F

NET: Agree with A 414 190 466 344 418 625 424 238 580

38% 17% 43% 32% 38% 57% 39% 22% 53%

BDH ABDH BH BDH ABCDEGH BDH B ABCDEGH

NET: Agree with B 308 537 314 319 426 258 377 432 178

28% 49% 29% 29% 39% 24% 35% 40% 16%

FI ACDEFGHI FI FI ACDFI I ACDFI ACDFGI

Mean 0.14 -0.44 0.22 0.09 -0.07 0.52 0.11 -0.24 0.56
BEH BDEH BEH BH ABCDEGH BEH B ABCDEGH

This work was carried out in accordance with the requirements of the international quality standard for market research, ISO 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.

Overlap formulae used

ColumnProportions (5%): A/B/C/D/E/F/G/H/I   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

ColumnMeans (5%): A/B/C/D/E/F/G/H/I   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Ipsos UK Economic Growth poll

PUBLIC

Fieldwork: 12-13 September 2022

GB Adults aged 18-75

Q5. Below are some pairs of statements. For each pair of statements, please indicate whether you agree more with statement A or statement B, if either. - A - Politicians focus too much on economic growth at the expense of other issues B - Politicians do not focus enough on economic growth

All Adults aged 18-75 in Great Britain

Gender Age Region Social grade Employment status Education Ethnicity Marital Status

Total Male Female 18-24 25-34 35-44 45-54 55-75 North Midlands South London Wales Scotland ABC1 C2DE

ANY 

Working

ANY Not 

working

Non-

Graduates Graduates

White 

ethnic 

group

Minority 

ethnic 

group

Married/ 

Living as 

Married Single

Widowed/

Divorced/

Separated

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M) (N) (O) (P) (Q) (R) (S) (T) (U) (V) (W) (X) (Y)

Unweighted base 1089 533 551 160 202 192 210 325 261 282 249 149 54 94 838 251 746 343 487 602 943 138 687 268 134

Weighted base 1089 538 546 119 208 194 209 359 255 284 248 156 51 95 624 465 711 378 726 363 953 131 693 262 135

Strongly agree with statement A (2) 138 81 58 22 20 37 23 37 40 27 28 24 5 13 85 53 95 43 80 58 122 15 87 37 15

13% 15% 11% 18% 10% 19% 11% 10% 16% 10% 11% 16% 9% 14% 14% 11% 13% 11% 11% 16% 13% 11% 13% 14% 11%

EH EH * * * S * *

Tend to agree with statement A (1) 276 140 136 25 58 42 48 103 70 75 54 40 6 31 171 106 179 97 174 102 243 32 171 64 42

25% 26% 25% 21% 28% 22% 23% 29% 28% 26% 22% 26% 11% 32% 27% 23% 25% 26% 24% 28% 26% 25% 25% 24% 31%

M M * * M* * *

Agree with neither A nor B more (0) 276 133 142 25 45 50 67 89 56 90 67 30 16 18 146 130 183 93 184 92 244 31 176 68 32

25% 25% 26% 21% 22% 26% 32% 25% 22% 32% 27% 19% 32% 19% 23% 28% 26% 25% 25% 25% 26% 24% 25% 26% 24%

IL * * * * *

Tend to agree with statement B (-1) 204 93 108 20 41 34 41 68 47 55 56 23 11 13 123 82 134 70 145 59 177 26 127 46 31

19% 17% 20% 17% 20% 17% 20% 19% 18% 19% 22% 15% 21% 13% 20% 18% 19% 19% 20% 16% 19% 20% 18% 18% 23%

* * * * *

Strongly agree with statement B (-2) 103 66 37 17 29 22 9 26 23 16 16 30 5 13 57 46 76 27 63 40 83 19 75 25 3

9% 12% 7% 14% 14% 11% 4% 7% 9% 6% 7% 19% 11% 14% 9% 10% 11% 7% 9% 11% 9% 15% 11% 9% 2%

C GH GH G IJK* * J* * Y Y *

Don’t know 91 26 64 9 14 9 22 36 19 21 27 9 8 7 42 49 43 48 79 12 82 8 56 22 12

8% 5% 12% 8% 7% 5% 10% 10% 7% 7% 11% 6% 16% 8% 7% 10% 6% 13% 11% 3% 9% 6% 8% 8% 9%

B * * * Q T * *

NET: Agree with A 414 221 194 47 78 79 70 140 111 102 83 64 11 44 256 159 274 141 254 160 365 47 258 100 57

38% 41% 36% 40% 37% 41% 34% 39% 43% 36% 33% 41% 20% 46% 41% 34% 39% 37% 35% 44% 38% 36% 37% 38% 42%

M M* * M* S * *

NET: Agree with B 308 159 146 38 71 56 50 94 70 71 72 53 16 26 180 128 211 97 208 99 261 45 203 71 34

28% 30% 27% 32% 34% 29% 24% 26% 27% 25% 29% 34% 31% 27% 29% 27% 30% 26% 29% 27% 27% 35% 29% 27% 25%

* * * * *

Mean 0.14 0.15 0.14 0.13 -0.01 0.20 0.18 0.18 0.25 0.16 0.10 0.04 -0.14 0.20 0.18 0.09 0.12 0.18 0.10 0.22 0.16 -0.02 0.10 0.17 0.28
* * ** * * *

This work was carried out in accordance with the requirements of the international quality standard for market research, ISO 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.

Overlap formulae used

ColumnProportions (5%): A,B/C,D/E/F/G/H,I/J/K/L/M/N,O/P,Q/R,S/T,U/V,W/X/Y   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

ColumnMeans (5%): A,B/C,D/E/F/G/H,I/J/K/L/M/N,O/P,Q/R,S/T,U/V,W/X/Y   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Ipsos UK Economic Growth poll

PUBLIC

Fieldwork: 12-13 September 2022

GB Adults aged 18-75

Q5. Below are some pairs of statements. For each pair of statements, please indicate whether you agree more with statement A or statement B, if either. - A - Politicians focus too much on economic growth at the expense of other issues B - Politicians do not focus enough on economic growth

All Adults aged 18-75 in Great Britain

Household Size

Presence of children 

HH (17 or under) General Election 2019 Vote

Referendum 2016 

vote

Total 1 2 3 4+ ANY NONE

Conservati

ve Labour

Liberal 

Democrats Other Remain Leave

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M)

Unweighted base 1089 181 350 213 345 438 651 299 321 107 158 486 358

Weighted base 1089 191 368 206 325 406 683 298 308 93 149 417 402

Strongly agree with statement A (2) 138 24 38 22 54 66 73 18 51 17 30 60 44

13% 12% 10% 11% 16% 16% 11% 6% 17% 18% 20% 15% 11%

G H H* H

Tend to agree with statement A (1) 276 52 101 42 80 93 184 70 84 30 39 126 94

25% 27% 27% 21% 25% 23% 27% 24% 27% 33% 26% 30% 23%

*

Agree with neither A nor B more (0) 276 46 88 64 78 95 181 83 77 19 31 95 116

25% 24% 24% 31% 24% 23% 27% 28% 25% 20% 21% 23% 29%

*

Tend to agree with statement B (-1) 204 44 74 45 42 75 129 76 46 17 21 70 79

19% 23% 20% 22% 13% 19% 19% 26% 15% 19% 14% 17% 20%

E E E IK *

Strongly agree with statement B (-2) 103 10 32 15 47 50 54 25 34 8 15 40 37

9% 5% 9% 7% 14% 12% 8% 8% 11% 9% 10% 10% 9%

BD G *

Don’t know 91 14 34 18 24 28 62 27 17 1 13 25 33

8% 7% 9% 9% 8% 7% 9% 9% 6% 2% 8% 6% 8%

J *

NET: Agree with A 414 76 140 65 134 158 256 88 135 47 69 186 138

38% 40% 38% 31% 41% 39% 38% 30% 44% 51% 46% 45% 34%

H H* H M

NET: Agree with B 308 54 106 59 88 125 183 101 80 25 36 111 116

28% 28% 29% 29% 27% 31% 27% 34% 26% 27% 24% 27% 29%

*

Mean 0.14 0.20 0.12 0.07 0.17 0.13 0.15 -0.07 0.25 0.33 0.35 0.24 0.08
H H* H*

This work was carried out in accordance with the requirements of the international quality standard for market research, ISO 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.

Overlap formulae used

ColumnProportions (5%): A,B/C/D/E,F/G,H/I/J/K,L/M   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

ColumnMeans (5%): A,B/C/D/E,F/G,H/I/J/K,L/M   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Ipsos UK Economic Growth poll

PUBLIC

Fieldwork: 12-13 September 2022

GB Adults aged 18-75

Q5. Below are some pairs of statements. For each pair of statements, please indicate whether you agree more with statement A or statement B, if either. - A - Economic growth does more harm than good B - Economic growth does more good than harm

All Adults aged 18-75 in Great Britain

Gender Age Region Social grade Employment status Education Ethnicity Marital Status

Total Male Female 18-24 25-34 35-44 45-54 55-75 North Midlands South London Wales Scotland ABC1 C2DE

ANY 

Working

ANY Not 

working

Non-

Graduates Graduates

White 

ethnic 

group

Minority 

ethnic 

group

Married/ 

Living as 

Married Single

Widowed/

Divorced/

Separated

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M) (N) (O) (P) (Q) (R) (S) (T) (U) (V) (W) (X) (Y)

Unweighted base 1089 533 551 160 202 192 210 325 261 282 249 149 54 94 838 251 746 343 487 602 943 138 687 268 134

Weighted base 1089 538 546 119 208 194 209 359 255 284 248 156 51 95 624 465 711 378 726 363 953 131 693 262 135

Strongly agree with statement A (2) 75 47 28 12 18 23 8 15 26 15 9 16 5 4 44 31 59 16 45 31 65 9 50 18 7

7% 9% 5% 10% 8% 12% 4% 4% 10% 5% 3% 10% 10% 5% 7% 7% 8% 4% 6% 8% 7% 7% 7% 7% 6%

H GH K K* * * * *

Tend to agree with statement A (1) 115 63 52 17 32 21 20 26 27 22 15 26 7 20 76 39 85 30 64 51 99 15 76 29 10

11% 12% 10% 14% 15% 11% 10% 7% 10% 8% 6% 17% 13% 21% 12% 8% 12% 8% 9% 14% 10% 12% 11% 11% 8%

H H JK* * IJK* S * *

Agree with neither A nor B more (0) 258 120 135 30 41 51 63 72 53 80 60 22 14 28 137 120 182 75 178 79 234 23 152 65 41

24% 22% 25% 25% 20% 26% 30% 20% 21% 28% 24% 14% 27% 30% 22% 26% 26% 20% 25% 22% 25% 17% 22% 25% 30%

H L * * L* * *

Tend to agree with statement B (-1) 373 170 201 30 64 63 59 158 89 97 105 46 8 28 211 162 218 155 255 118 328 43 245 85 44

34% 32% 37% 25% 31% 32% 28% 44% 35% 34% 42% 29% 16% 30% 34% 35% 31% 41% 35% 32% 34% 33% 35% 32% 32%

DEFG M M LM * * * Q * *

Strongly agree with statement B (-2) 164 99 65 17 33 21 30 64 34 48 37 25 10 10 112 52 107 57 95 69 138 25 106 37 21

15% 18% 12% 14% 16% 11% 14% 18% 13% 17% 15% 16% 19% 10% 18% 11% 15% 15% 13% 19% 15% 19% 15% 14% 16%

C * * * P S * *

Don’t know 104 39 65 14 21 15 28 25 26 21 23 21 8 5 43 61 61 43 89 15 88 15 65 28 11

10% 7% 12% 12% 10% 8% 13% 7% 10% 7% 9% 13% 16% 5% 7% 13% 9% 11% 12% 4% 9% 12% 9% 11% 8%

B H * * * O T * *

NET: Agree with A 190 110 80 29 49 44 28 41 53 37 23 42 12 24 120 71 144 46 109 81 165 24 126 47 18

17% 20% 15% 24% 24% 23% 14% 11% 21% 13% 9% 27% 23% 25% 19% 15% 20% 12% 15% 22% 17% 19% 18% 18% 13%

C GH GH H JK JK* K* JK* R S * *

NET: Agree with B 537 269 266 46 96 83 89 222 123 146 142 71 18 38 323 214 324 213 350 187 467 68 351 122 65

49% 50% 49% 39% 46% 43% 43% 62% 48% 51% 57% 46% 34% 40% 52% 46% 46% 56% 48% 52% 49% 52% 51% 47% 48%

DEFG MN * * * Q * *

Mean -0.44 -0.42 -0.46 -0.21 -0.33 -0.21 -0.46 -0.69 -0.34 -0.54 -0.65 -0.28 -0.24 -0.21 -0.47 -0.40 -0.35 -0.62 -0.46 -0.42 -0.43 -0.51 -0.45 -0.40 -0.49
H* H* H K K* ** K* R * *

This work was carried out in accordance with the requirements of the international quality standard for market research, ISO 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.

Overlap formulae used

ColumnProportions (5%): A,B/C,D/E/F/G/H,I/J/K/L/M/N,O/P,Q/R,S/T,U/V,W/X/Y   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

ColumnMeans (5%): A,B/C,D/E/F/G/H,I/J/K/L/M/N,O/P,Q/R,S/T,U/V,W/X/Y   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Ipsos UK Economic Growth poll

PUBLIC

Fieldwork: 12-13 September 2022

GB Adults aged 18-75

Q5. Below are some pairs of statements. For each pair of statements, please indicate whether you agree more with statement A or statement B, if either. - A - Economic growth does more harm than good B - Economic growth does more good than harm

All Adults aged 18-75 in Great Britain

Household Size

Presence of children 

HH (17 or under) General Election 2019 Vote

Referendum 2016 

vote

Total 1 2 3 4+ ANY NONE

Conservati

ve Labour

Liberal 

Democrats Other Remain Leave

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M)

Unweighted base 1089 181 350 213 345 438 651 299 321 107 158 486 358

Weighted base 1089 191 368 206 325 406 683 298 308 93 149 417 402

Strongly agree with statement A (2) 75 11 18 15 32 45 31 14 26 6 18 24 33

7% 6% 5% 7% 10% 11% 5% 5% 8% 6% 12% 6% 8%

C G * H

Tend to agree with statement A (1) 115 19 38 18 40 50 65 25 34 9 24 47 41

11% 10% 10% 9% 12% 12% 10% 9% 11% 9% 16% 11% 10%

* H

Agree with neither A nor B more (0) 258 43 87 54 74 82 175 42 86 26 33 98 83

24% 23% 24% 26% 23% 20% 26% 14% 28% 28% 22% 23% 21%

H H*

Tend to agree with statement B (-1) 373 72 133 70 99 136 237 133 85 29 50 147 148

34% 38% 36% 34% 30% 33% 35% 45% 27% 31% 34% 35% 37%

IJ *

Strongly agree with statement B (-2) 164 30 68 22 45 52 112 61 43 14 19 69 66

15% 16% 18% 11% 14% 13% 16% 20% 14% 15% 13% 17% 16%

D *

Don’t know 104 17 25 27 35 42 62 23 34 10 5 32 31

10% 9% 7% 13% 11% 10% 9% 8% 11% 11% 3% 8% 8%

C K K*

NET: Agree with A 190 29 56 33 72 94 96 39 60 14 42 71 74

17% 15% 15% 16% 22% 23% 14% 13% 20% 15% 29% 17% 18%

G * HJ

NET: Agree with B 537 101 201 92 144 187 350 194 128 42 69 216 214

49% 53% 54% 45% 44% 46% 51% 65% 41% 46% 46% 52% 53%

E IJK *

Mean -0.44 -0.52 -0.57 -0.37 -0.29 -0.27 -0.54 -0.73 -0.31 -0.44 -0.18 -0.49 -0.47
C G H * H*

This work was carried out in accordance with the requirements of the international quality standard for market research, ISO 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.

Overlap formulae used

ColumnProportions (5%): A,B/C/D/E,F/G,H/I/J/K,L/M   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

ColumnMeans (5%): A,B/C/D/E,F/G,H/I/J/K,L/M   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Ipsos UK Economic Growth poll

PUBLIC

Fieldwork: 12-13 September 2022

GB Adults aged 18-75

Q5. Below are some pairs of statements. For each pair of statements, please indicate whether you agree more with statement A or statement B, if either. - A - More focus should be placed on protecting the environment, even if that harms economic growth B - More focus should be placed on economic growth, even if that comes at the expense of protecting the environment

All Adults aged 18-75 in Great Britain

Gender Age Region Social grade Employment status Education Ethnicity Marital Status

Total Male Female 18-24 25-34 35-44 45-54 55-75 North Midlands South London Wales Scotland ABC1 C2DE

ANY 

Working

ANY Not 

working

Non-

Graduates Graduates

White 

ethnic 

group

Minority 

ethnic 

group

Married/ 

Living as 

Married Single

Widowed/

Divorced/

Separated

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M) (N) (O) (P) (Q) (R) (S) (T) (U) (V) (W) (X) (Y)

Unweighted base 1089 533 551 160 202 192 210 325 261 282 249 149 54 94 838 251 746 343 487 602 943 138 687 268 134

Weighted base 1089 538 546 119 208 194 209 359 255 284 248 156 51 95 624 465 711 378 726 363 953 131 693 262 135

Strongly agree with statement A (2) 173 91 81 21 28 44 35 44 28 43 32 42 12 16 105 67 115 58 97 75 136 35 97 46 29

16% 17% 15% 18% 14% 23% 17% 12% 11% 15% 13% 27% 23% 17% 17% 14% 16% 15% 13% 21% 14% 26% 14% 18% 22%

H IJK* * * S U* *

Tend to agree with statement A (1) 293 138 154 34 50 56 53 99 66 84 67 31 13 32 166 127 192 101 193 100 266 25 190 67 35

27% 26% 28% 29% 24% 29% 26% 28% 26% 30% 27% 20% 25% 33% 27% 27% 27% 27% 27% 27% 28% 19% 27% 26% 26%

* * * * *

Agree with neither A nor B more (0) 249 113 135 33 49 38 54 74 62 62 75 19 11 19 143 106 166 83 163 87 225 23 166 61 23

23% 21% 25% 28% 24% 20% 26% 21% 25% 22% 30% 12% 22% 20% 23% 23% 23% 22% 22% 24% 24% 17% 24% 23% 17%

L L * * * * *

Tend to agree with statement B (-1) 210 109 99 13 44 39 31 84 47 62 42 37 7 14 126 83 132 78 153 57 179 30 126 56 27

19% 20% 18% 11% 21% 20% 15% 23% 19% 22% 17% 24% 13% 15% 20% 18% 19% 21% 21% 16% 19% 23% 18% 21% 20%

D D * * * T * *

Strongly agree with statement B (-2) 104 69 34 11 27 14 18 34 38 20 18 18 2 8 57 47 75 29 66 37 93 10 77 18 8

10% 13% 6% 9% 13% 7% 9% 9% 15% 7% 7% 12% 4% 8% 9% 10% 11% 8% 9% 10% 10% 8% 11% 7% 6%

C JK * * * * *

Don’t know 60 17 43 7 10 4 16 24 13 12 15 8 7 6 26 35 32 29 53 8 53 8 36 13 11

6% 3% 8% 6% 5% 2% 8% 7% 5% 4% 6% 5% 13% 6% 4% 7% 4% 8% 7% 2% 6% 6% 5% 5% 9%

B F F * J* * T * *

NET: Agree with A 466 229 235 55 79 100 88 144 94 127 99 73 25 48 272 194 306 159 291 175 403 59 287 114 65

43% 43% 43% 46% 38% 51% 42% 40% 37% 45% 40% 47% 48% 50% 44% 42% 43% 42% 40% 48% 42% 46% 41% 43% 48%

EH * * * S * *

NET: Agree with B 314 179 133 24 70 53 50 117 85 83 60 56 8 22 183 130 207 106 219 94 272 41 204 74 36

29% 33% 24% 20% 34% 27% 24% 33% 33% 29% 24% 36% 16% 23% 29% 28% 29% 28% 30% 26% 29% 31% 29% 28% 27%

C D D M KM* * * * *

Mean 0.22 0.14 0.30 0.37 0.05 0.41 0.29 0.11 * 0.25 0.23 0.28 0.58 0.39 0.23 0.19 0.20 0.24 0.15 0.33 0.19 0.35 0.16 0.27 0.41
* EH * ** * S * *

This work was carried out in accordance with the requirements of the international quality standard for market research, ISO 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.

Overlap formulae used

ColumnProportions (5%): A,B/C,D/E/F/G/H,I/J/K/L/M/N,O/P,Q/R,S/T,U/V,W/X/Y   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

ColumnMeans (5%): A,B/C,D/E/F/G/H,I/J/K/L/M/N,O/P,Q/R,S/T,U/V,W/X/Y   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Ipsos UK Economic Growth poll

PUBLIC

Fieldwork: 12-13 September 2022

GB Adults aged 18-75

Q5. Below are some pairs of statements. For each pair of statements, please indicate whether you agree more with statement A or statement B, if either. - A - More focus should be placed on protecting the environment, even if that harms economic growth B - More focus should be placed on economic growth, even if that comes at the expense of protecting the environment

All Adults aged 18-75 in Great Britain

Household Size

Presence of children 

HH (17 or under) General Election 2019 Vote

Referendum 2016 

vote

Total 1 2 3 4+ ANY NONE

Conservati

ve Labour

Liberal 

Democrats Other Remain Leave

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M)

Unweighted base 1089 181 350 213 345 438 651 299 321 107 158 486 358

Weighted base 1089 191 368 206 325 406 683 298 308 93 149 417 402

Strongly agree with statement A (2) 173 36 48 29 60 73 100 33 57 18 37 76 59

16% 19% 13% 14% 18% 18% 15% 11% 19% 20% 25% 18% 15%

H * H

Tend to agree with statement A (1) 293 53 91 67 83 113 180 60 82 33 36 136 87

27% 28% 25% 32% 25% 28% 26% 20% 26% 35% 24% 33% 22%

H* M

Agree with neither A nor B more (0) 249 37 87 51 74 94 156 76 74 16 30 88 96

23% 19% 24% 25% 23% 23% 23% 25% 24% 18% 21% 21% 24%

*

Tend to agree with statement B (-1) 210 39 82 40 49 70 140 77 48 20 24 69 86

19% 21% 22% 19% 15% 17% 20% 26% 15% 21% 16% 17% 21%

I *

Strongly agree with statement B (-2) 104 12 41 7 43 38 66 36 32 6 14 27 56

10% 6% 11% 3% 13% 9% 10% 12% 10% 7% 9% 7% 14%

D D * L

Don’t know 60 14 19 12 16 19 42 17 15 - 7 20 18

6% 7% 5% 6% 5% 5% 6% 6% 5% - 5% 5% 5%

J *

NET: Agree with A 466 89 139 96 143 185 280 92 139 51 74 212 146

43% 47% 38% 47% 44% 46% 41% 31% 45% 55% 50% 51% 36%

H H* H M

NET: Agree with B 314 51 123 47 92 108 205 113 80 26 37 97 142

29% 27% 33% 23% 28% 27% 30% 38% 26% 28% 25% 23% 35%

D IK * L

Mean 0.22 0.34 0.06 0.37 0.22 0.29 0.17 -0.09 0.29 0.40 0.42 0.41 0.02
C H H* H* M

This work was carried out in accordance with the requirements of the international quality standard for market research, ISO 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.

Overlap formulae used

ColumnProportions (5%): A,B/C/D/E,F/G,H/I/J/K,L/M   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

ColumnMeans (5%): A,B/C/D/E,F/G,H/I/J/K,L/M   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Ipsos UK Economic Growth poll

PUBLIC

Fieldwork: 12-13 September 2022

GB Adults aged 18-75

Q5. Below are some pairs of statements. For each pair of statements, please indicate whether you agree more with statement A or statement B, if either. - A - Globalisation does more harm than good B - Globalisation does more good than harm

All Adults aged 18-75 in Great Britain

Gender Age Region Social grade Employment status Education Ethnicity Marital Status

Total Male Female 18-24 25-34 35-44 45-54 55-75 North Midlands South London Wales Scotland ABC1 C2DE

ANY 

Working

ANY Not 

working

Non-

Graduates Graduates

White 

ethnic 

group

Minority 

ethnic 

group

Married/ 

Living as 

Married Single

Widowed/

Divorced/

Separated

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M) (N) (O) (P) (Q) (R) (S) (T) (U) (V) (W) (X) (Y)

Unweighted base 1089 533 551 160 202 192 210 325 261 282 249 149 54 94 838 251 746 343 487 602 943 138 687 268 134

Weighted base 1089 538 546 119 208 194 209 359 255 284 248 156 51 95 624 465 711 378 726 363 953 131 693 262 135

Strongly agree with statement A (2) 131 94 38 14 22 31 20 44 21 35 27 29 4 17 66 65 93 39 90 42 107 24 86 23 23

12% 17% 7% 12% 11% 16% 9% 12% 8% 12% 11% 18% 7% 18% 11% 14% 13% 10% 12% 11% 11% 18% 12% 9% 17%

C I* * I* * X*

Tend to agree with statement A (1) 212 117 96 20 44 41 36 71 40 48 60 38 11 15 135 77 144 69 133 80 179 33 139 50 23

19% 22% 18% 17% 21% 21% 17% 20% 16% 17% 24% 24% 21% 16% 22% 17% 20% 18% 18% 22% 19% 25% 20% 19% 17%

* * * * *

Agree with neither A nor B more (0) 310 122 184 46 46 46 64 107 80 94 66 24 18 29 158 152 197 112 217 93 278 31 201 71 38

28% 23% 34% 38% 22% 24% 31% 30% 31% 33% 26% 15% 34% 31% 25% 33% 28% 30% 30% 26% 29% 23% 29% 27% 28%

B EF L L L * L* L* O * *

Tend to agree with statement B (-1) 246 119 127 18 51 44 46 88 70 58 55 35 9 20 166 80 156 91 154 92 220 25 149 67 31

23% 22% 23% 15% 24% 23% 22% 24% 27% 21% 22% 23% 17% 21% 27% 17% 22% 24% 21% 25% 23% 20% 21% 26% 23%

* * * P * *

Strongly agree with statement B (-2) 72 42 28 8 21 20 10 12 15 19 11 22 2 3 46 27 55 17 37 35 61 10 51 14 8

7% 8% 5% 7% 10% 10% 5% 3% 6% 7% 4% 14% 4% 3% 7% 6% 8% 4% 5% 10% 6% 8% 7% 5% 6%

H H IKN* * * S * *

Don’t know 117 44 73 13 23 12 32 36 29 30 31 8 8 11 53 64 67 50 95 22 107 8 67 37 12

11% 8% 13% 11% 11% 6% 15% 10% 11% 11% 12% 5% 16% 11% 9% 14% 9% 13% 13% 6% 11% 6% 10% 14% 9%

B F * * * O T * *

NET: Agree with A 344 211 133 34 67 72 56 116 61 82 87 67 15 32 201 142 236 108 222 122 287 56 225 73 46

32% 39% 24% 29% 32% 37% 27% 32% 24% 29% 35% 43% 28% 34% 32% 31% 33% 28% 31% 33% 30% 43% 33% 28% 34%

C I IJ* * * U* *

NET: Agree with B 319 161 156 26 72 64 56 100 85 77 65 57 11 23 212 107 211 108 192 127 281 36 200 81 38

29% 30% 28% 22% 35% 33% 27% 28% 33% 27% 26% 37% 22% 24% 34% 23% 30% 28% 26% 35% 30% 27% 29% 31% 28%

D D * * * P S * *

Mean 0.09 0.20 -0.03 0.14 -0.02 0.10 0.05 0.15 -0.08 0.08 0.17 0.11 0.12 0.28 0.02 0.18 0.10 0.07 0.13 * 0.06 0.28 0.10 0.01 0.18
C * * * ** I* * *

This work was carried out in accordance with the requirements of the international quality standard for market research, ISO 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.

Overlap formulae used

ColumnProportions (5%): A,B/C,D/E/F/G/H,I/J/K/L/M/N,O/P,Q/R,S/T,U/V,W/X/Y   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

ColumnMeans (5%): A,B/C,D/E/F/G/H,I/J/K/L/M/N,O/P,Q/R,S/T,U/V,W/X/Y   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Ipsos UK Economic Growth poll

PUBLIC

Fieldwork: 12-13 September 2022

GB Adults aged 18-75

Q5. Below are some pairs of statements. For each pair of statements, please indicate whether you agree more with statement A or statement B, if either. - A - Globalisation does more harm than good B - Globalisation does more good than harm

All Adults aged 18-75 in Great Britain

Household Size

Presence of children 

HH (17 or under) General Election 2019 Vote

Referendum 2016 

vote

Total 1 2 3 4+ ANY NONE

Conservati

ve Labour

Liberal 

Democrats Other Remain Leave

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M)

Unweighted base 1089 181 350 213 345 438 651 299 321 107 158 486 358

Weighted base 1089 191 368 206 325 406 683 298 308 93 149 417 402

Strongly agree with statement A (2) 131 21 39 27 45 58 73 32 40 11 30 30 71

12% 11% 11% 13% 14% 14% 11% 11% 13% 12% 20% 7% 18%

* H L

Tend to agree with statement A (1) 212 37 81 39 56 87 126 64 62 16 28 83 72

19% 19% 22% 19% 17% 21% 18% 21% 20% 18% 19% 20% 18%

*

Agree with neither A nor B more (0) 310 52 121 50 86 99 211 80 95 26 30 123 105

28% 28% 33% 24% 27% 24% 31% 27% 31% 28% 20% 29% 26%

*

Tend to agree with statement B (-1) 246 47 75 52 72 91 156 79 67 22 31 110 93

23% 25% 20% 25% 22% 22% 23% 27% 22% 24% 21% 26% 23%

*

Strongly agree with statement B (-2) 72 7 15 16 34 36 36 8 20 11 18 30 24

7% 4% 4% 8% 10% 9% 5% 3% 7% 11% 12% 7% 6%

BC H* H

Don’t know 117 26 35 24 31 36 81 34 25 7 12 41 38

11% 14% 10% 12% 10% 9% 12% 11% 8% 7% 8% 10% 10%

*

NET: Agree with A 344 57 121 65 101 145 199 96 102 27 58 112 143

32% 30% 33% 32% 31% 36% 29% 32% 33% 29% 39% 27% 35%

* L

NET: Agree with B 319 55 91 67 106 127 192 88 87 33 49 140 117

29% 29% 25% 33% 33% 31% 28% 29% 28% 35% 33% 34% 29%

*

Mean 0.09 0.10 0.16 0.05 0.02 0.11 0.07 0.12 0.13 -0.06 0.15 -0.08 0.20
* * * L

This work was carried out in accordance with the requirements of the international quality standard for market research, ISO 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.

Overlap formulae used

ColumnProportions (5%): A,B/C/D/E,F/G,H/I/J/K,L/M   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

ColumnMeans (5%): A,B/C/D/E,F/G,H/I/J/K,L/M   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Ipsos UK Economic Growth poll

PUBLIC

Fieldwork: 12-13 September 2022

GB Adults aged 18-75

Q5. Below are some pairs of statements. For each pair of statements, please indicate whether you agree more with statement A or statement B, if either. - A - Britain should allow as much immigration as the economy needs to support growth B - There should be strict limits on immigration into Britain even if that harms growth

All Adults aged 18-75 in Great Britain

Gender Age Region Social grade Employment status Education Ethnicity Marital Status

Total Male Female 18-24 25-34 35-44 45-54 55-75 North Midlands South London Wales Scotland ABC1 C2DE

ANY 

Working

ANY Not 

working

Non-

Graduates Graduates

White 

ethnic 

group

Minority 

ethnic 

group

Married/ 

Living as 

Married Single

Widowed/

Divorced/

Separated

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M) (N) (O) (P) (Q) (R) (S) (T) (U) (V) (W) (X) (Y)

Unweighted base 1089 533 551 160 202 192 210 325 261 282 249 149 54 94 838 251 746 343 487 602 943 138 687 268 134

Weighted base 1089 538 546 119 208 194 209 359 255 284 248 156 51 95 624 465 711 378 726 363 953 131 693 262 135

Strongly agree with statement A (2) 148 76 69 18 24 40 28 38 33 33 29 36 7 12 110 39 102 47 68 80 125 22 95 34 19

14% 14% 13% 15% 12% 21% 13% 11% 13% 11% 12% 23% 13% 12% 18% 8% 14% 12% 9% 22% 13% 17% 14% 13% 14%

H IJK* * * P S * *

Tend to agree with statement A (1) 270 106 164 15 51 63 51 90 66 66 58 34 18 27 167 102 182 87 157 113 237 33 170 67 33

25% 20% 30% 12% 25% 32% 24% 25% 26% 23% 23% 22% 35% 29% 27% 22% 26% 23% 22% 31% 25% 25% 24% 26% 25%

B D D D D * * * S * *

Agree with neither A nor B more (0) 209 102 106 42 42 34 45 45 47 65 45 27 8 17 106 102 142 67 149 59 188 21 132 56 20

19% 19% 19% 35% 20% 18% 21% 13% 18% 23% 18% 17% 15% 18% 17% 22% 20% 18% 21% 16% 20% 16% 19% 22% 15%

EFGH H * * * * *

Tend to agree with statement B (-1) 215 119 95 27 56 27 34 71 51 50 53 40 9 13 123 92 142 73 153 62 176 37 142 49 24

20% 22% 17% 23% 27% 14% 16% 20% 20% 17% 21% 26% 17% 13% 20% 20% 20% 19% 21% 17% 18% 29% 20% 19% 18%

FG * * * U* *

Strongly agree with statement B (-2) 211 122 88 9 29 29 40 105 50 65 51 13 8 24 102 109 125 86 168 43 196 14 136 40 35

19% 23% 16% 8% 14% 15% 19% 29% 20% 23% 21% 8% 15% 25% 16% 24% 18% 23% 23% 12% 21% 11% 20% 15% 26%

C D DEFG L L L * * L* O T V * X*

Don’t know 36 13 24 8 5 1 12 11 8 5 12 6 2 2 15 21 18 18 30 6 31 4 18 15 3

3% 2% 4% 7% 2% * 6% 3% 3% 2% 5% 4% 5% 2% 2% 4% 3% 5% 4% 2% 3% 3% 3% 6% 2%

F F * * * T * *

NET: Agree with A 418 182 233 33 76 103 79 128 99 99 87 69 25 39 277 141 284 134 225 193 362 54 265 101 52

38% 34% 43% 28% 36% 53% 38% 36% 39% 35% 35% 45% 48% 41% 44% 30% 40% 35% 31% 53% 38% 42% 38% 39% 39%

B DEGH * * * P S * *

NET: Agree with B 426 240 184 37 84 56 74 175 101 115 104 53 17 37 225 201 267 159 321 105 372 52 278 89 59

39% 45% 34% 31% 41% 29% 35% 49% 40% 40% 42% 34% 32% 39% 36% 43% 38% 42% 44% 29% 39% 40% 40% 34% 44%

C DFG * * * T * *

Mean -0.07 -0.20 0.06 0.05 -0.06 0.30 -0.04 -0.33 -0.08 -0.17 -0.17 0.26 0.14 -0.11 0.10 -0.30 -0.01 -0.18 -0.28 0.35 -0.09 0.08 -0.08 0.03 -0.18
B H* EGH JK* * * P S * *

This work was carried out in accordance with the requirements of the international quality standard for market research, ISO 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.

Overlap formulae used

ColumnProportions (5%): A,B/C,D/E/F/G/H,I/J/K/L/M/N,O/P,Q/R,S/T,U/V,W/X/Y   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

ColumnMeans (5%): A,B/C,D/E/F/G/H,I/J/K/L/M/N,O/P,Q/R,S/T,U/V,W/X/Y   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Ipsos UK Economic Growth poll

PUBLIC

Fieldwork: 12-13 September 2022

GB Adults aged 18-75

Q5. Below are some pairs of statements. For each pair of statements, please indicate whether you agree more with statement A or statement B, if either. - A - Britain should allow as much immigration as the economy needs to support growth B - There should be strict limits on immigration into Britain even if that harms growth

All Adults aged 18-75 in Great Britain

Household Size

Presence of children 

HH (17 or under) General Election 2019 Vote

Referendum 2016 

vote

Total 1 2 3 4+ ANY NONE

Conservati

ve Labour

Liberal 

Democrats Other Remain Leave

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M)

Unweighted base 1089 181 350 213 345 438 651 299 321 107 158 486 358

Weighted base 1089 191 368 206 325 406 683 298 308 93 149 417 402

Strongly agree with statement A (2) 148 22 45 28 53 69 79 27 55 18 30 88 38

14% 11% 12% 14% 16% 17% 12% 9% 18% 20% 20% 21% 10%

G H H* H M

Tend to agree with statement A (1) 270 53 76 57 83 106 164 68 80 27 32 150 69

25% 28% 21% 28% 26% 26% 24% 23% 26% 29% 21% 36% 17%

* M

Agree with neither A nor B more (0) 209 31 62 38 77 85 124 42 64 21 33 66 73

19% 16% 17% 19% 24% 21% 18% 14% 21% 23% 22% 16% 18%

*

Tend to agree with statement B (-1) 215 32 82 35 66 83 131 63 64 14 23 67 84

20% 17% 22% 17% 20% 21% 19% 21% 21% 15% 15% 16% 21%

*

Strongly agree with statement B (-2) 211 44 91 37 38 51 161 89 36 11 29 40 131

19% 23% 25% 18% 12% 12% 24% 30% 12% 11% 20% 10% 32%

E E F IJ * L

Don’t know 36 9 11 10 7 13 23 9 9 2 2 6 8

3% 5% 3% 5% 2% 3% 3% 3% 3% 2% 2% 1% 2%

*

NET: Agree with A 418 75 122 85 137 175 243 95 135 45 62 238 107

38% 39% 33% 41% 42% 43% 36% 32% 44% 49% 42% 57% 27%

C G H H* M

NET: Agree with B 426 76 173 73 104 134 292 152 101 25 52 107 214

39% 40% 47% 35% 32% 33% 43% 51% 33% 27% 35% 26% 53%

DE F IJK * L

Mean -0.07 -0.13 -0.27 0.01 0.15 0.15 -0.20 -0.41 0.18 0.31 0.08 0.43 -0.51
C G H H* H* M

This work was carried out in accordance with the requirements of the international quality standard for market research, ISO 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.

Overlap formulae used

ColumnProportions (5%): A,B/C/D/E,F/G,H/I/J/K,L/M   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

ColumnMeans (5%): A,B/C/D/E,F/G,H/I/J/K,L/M   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Ipsos UK Economic Growth poll

PUBLIC

Fieldwork: 12-13 September 2022

GB Adults aged 18-75

Q5. Below are some pairs of statements. For each pair of statements, please indicate whether you agree more with statement A or statement B, if either. - A - When planning for new housing, priority should be given to the views of local residents or protecting the countryside even if less housing is built B - When planning for new housing, priority should be given to building as many new s as possible

All Adults aged 18-75 in Great Britain

Gender Age Region Social grade Employment status Education Ethnicity Marital Status

Total Male Female 18-24 25-34 35-44 45-54 55-75 North Midlands South London Wales Scotland ABC1 C2DE

ANY 

Working

ANY Not 

working

Non-

Graduates Graduates

White 

ethnic 

group

Minority 

ethnic 

group

Married/ 

Living as 

Married Single

Widowed/

Divorced/

Separated

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M) (N) (O) (P) (Q) (R) (S) (T) (U) (V) (W) (X) (Y)

Unweighted base 1089 533 551 160 202 192 210 325 261 282 249 149 54 94 838 251 746 343 487 602 943 138 687 268 134

Weighted base 1089 538 546 119 208 194 209 359 255 284 248 156 51 95 624 465 711 378 726 363 953 131 693 262 135

Strongly agree with statement A (2) 272 137 134 21 23 53 66 109 59 74 70 27 15 27 156 116 166 106 187 85 243 28 177 53 42

25% 25% 24% 18% 11% 27% 32% 30% 23% 26% 28% 17% 30% 28% 25% 25% 23% 28% 26% 23% 25% 22% 26% 20% 31%

E DE DE L * * * * X*

Tend to agree with statement A (1) 353 143 208 25 62 57 82 127 88 97 82 38 14 35 216 138 223 130 241 113 320 31 233 79 41

32% 27% 38% 21% 30% 29% 39% 35% 35% 34% 33% 24% 27% 37% 35% 30% 31% 35% 33% 31% 34% 24% 34% 30% 30%

B D D * * * * *

Agree with neither A nor B more (0) 173 84 87 30 45 39 22 38 42 53 36 23 4 13 91 81 129 44 110 62 146 26 103 53 16

16% 16% 16% 25% 22% 20% 10% 11% 17% 19% 15% 15% 7% 14% 15% 17% 18% 12% 15% 17% 15% 20% 15% 20% 12%

GH GH GH * * * R * *

Tend to agree with statement B (-1) 172 101 71 22 62 23 17 49 34 44 26 43 11 15 99 73 116 57 109 63 141 30 109 45 19

16% 19% 13% 18% 30% 12% 8% 14% 13% 15% 11% 27% 21% 16% 16% 16% 16% 15% 15% 17% 15% 23% 16% 17% 14%

C G DFGH IJK* * * * *

Strongly agree with statement B (-2) 86 64 22 18 13 22 10 23 22 14 21 21 5 3 46 40 64 22 49 37 73 13 51 23 13

8% 12% 4% 15% 6% 12% 5% 6% 9% 5% 9% 13% 10% 3% 7% 9% 9% 6% 7% 10% 8% 10% 7% 9% 9%

C EGH G JN* * * * *

Don’t know 33 9 24 5 3 - 12 13 10 2 12 4 3 1 16 17 14 19 29 4 30 2 20 9 4

3% 2% 4% 4% 1% - 6% 4% 4% 1% 5% 3% 6% 2% 3% 4% 2% 5% 4% 1% 3% 2% 3% 3% 3%

B F F F J J * J* * Q T * *

NET: Agree with A 625 280 342 46 85 110 148 236 147 171 153 65 29 62 372 254 389 237 428 197 563 60 410 132 83

57% 52% 63% 38% 41% 57% 71% 66% 58% 60% 61% 42% 56% 65% 60% 55% 55% 63% 59% 54% 59% 46% 59% 51% 62%

B DE DEF DE L L L * * L* Q V * X *

NET: Agree with B 258 165 93 39 75 45 27 72 56 58 48 63 16 18 145 114 180 79 159 100 214 43 160 67 31

24% 31% 17% 33% 36% 23% 13% 20% 22% 20% 19% 41% 31% 19% 23% 24% 25% 21% 22% 27% 22% 33% 23% 26% 23%

C GH FGH G IJKN* * * * *

Mean 0.52 0.36 0.69 0.08 0.10 0.49 0.90 0.72 0.52 0.61 0.65 0.05 0.49 0.72 0.56 0.48 0.45 0.68 0.58 0.41 0.56 0.25 0.56 0.38 0.62
B DE DEF DE L L L * * L* Q T * *

This work was carried out in accordance with the requirements of the international quality standard for market research, ISO 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.

Overlap formulae used

ColumnProportions (5%): A,B/C,D/E/F/G/H,I/J/K/L/M/N,O/P,Q/R,S/T,U/V,W/X/Y   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

ColumnMeans (5%): A,B/C,D/E/F/G/H,I/J/K/L/M/N,O/P,Q/R,S/T,U/V,W/X/Y   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Ipsos UK Economic Growth poll

PUBLIC

Fieldwork: 12-13 September 2022

GB Adults aged 18-75

Q5. Below are some pairs of statements. For each pair of statements, please indicate whether you agree more with statement A or statement B, if either. - A - When planning for new housing, priority should be given to the views of local residents or protecting the countryside even if less housing is built B - When planning for new housing, priority should be given to building as many new s as possible

All Adults aged 18-75 in Great Britain

Household Size

Presence of children 

HH (17 or under) General Election 2019 Vote

Referendum 2016 

vote

Total 1 2 3 4+ ANY NONE

Conservati

ve Labour

Liberal 

Democrats Other Remain Leave

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M)

Unweighted base 1089 181 350 213 345 438 651 299 321 107 158 486 358

Weighted base 1089 191 368 206 325 406 683 298 308 93 149 417 402

Strongly agree with statement A (2) 272 50 111 45 66 88 184 99 60 27 36 101 135

25% 26% 30% 22% 20% 22% 27% 33% 20% 29% 24% 24% 34%

E I * L

Tend to agree with statement A (1) 353 61 130 59 103 123 230 108 85 34 51 166 117

32% 32% 35% 29% 32% 30% 34% 36% 28% 37% 34% 40% 29%

* M

Agree with neither A nor B more (0) 173 22 53 48 50 75 98 27 57 13 22 54 53

16% 12% 14% 23% 15% 18% 14% 9% 19% 14% 15% 13% 13%

BC H *

Tend to agree with statement B (-1) 172 33 47 23 70 71 101 39 65 12 20 62 49

16% 17% 13% 11% 21% 17% 15% 13% 21% 13% 14% 15% 12%

CD H *

Strongly agree with statement B (-2) 86 21 19 19 28 36 50 18 34 7 15 28 37

8% 11% 5% 9% 9% 9% 7% 6% 11% 8% 10% 7% 9%

C *

Don’t know 33 4 10 12 8 12 21 7 7 - 4 6 12

3% 2% 3% 6% 2% 3% 3% 2% 2% - 3% 1% 3%

*

NET: Agree with A 625 111 240 105 170 212 413 207 146 61 87 268 252

57% 58% 65% 51% 52% 52% 61% 70% 47% 66% 58% 64% 63%

DE F I I*

NET: Agree with B 258 54 65 42 98 107 151 57 99 19 36 89 86

24% 28% 18% 20% 30% 26% 22% 19% 32% 20% 24% 21% 21%

C CD H *

Mean 0.52 0.46 0.74 0.46 0.35 0.40 0.60 0.80 0.24 0.68 0.50 0.61 0.68
BDE F I I* *

This work was carried out in accordance with the requirements of the international quality standard for market research, ISO 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.

Overlap formulae used

ColumnProportions (5%): A,B/C/D/E,F/G,H/I/J/K,L/M   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

ColumnMeans (5%): A,B/C/D/E,F/G,H/I/J/K,L/M   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Ipsos UK Economic Growth poll

PUBLIC

Fieldwork: 12-13 September 2022

GB Adults aged 18-75

Q5. Below are some pairs of statements. For each pair of statements, please indicate whether you agree more with statement A or statement B, if either. - A - Redistributing money between people is more important than growing the economy overall B - Growing the overall economy is more important than redistributing money between people

All Adults aged 18-75 in Great Britain

Gender Age Region Social grade Employment status Education Ethnicity Marital Status

Total Male Female 18-24 25-34 35-44 45-54 55-75 North Midlands South London Wales Scotland ABC1 C2DE

ANY 

Working

ANY Not 

working

Non-

Graduates Graduates

White 

ethnic 

group

Minority 

ethnic 

group

Married/ 

Living as 

Married Single

Widowed/

Divorced/

Separated

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M) (N) (O) (P) (Q) (R) (S) (T) (U) (V) (W) (X) (Y)

Unweighted base 1089 533 551 160 202 192 210 325 261 282 249 149 54 94 838 251 746 343 487 602 943 138 687 268 134

Weighted base 1089 538 546 119 208 194 209 359 255 284 248 156 51 95 624 465 711 378 726 363 953 131 693 262 135

Strongly agree with statement A (2) 167 95 72 19 30 45 29 44 50 37 23 37 6 14 101 65 125 42 96 71 147 17 107 44 16

15% 18% 13% 16% 14% 23% 14% 12% 20% 13% 9% 24% 12% 15% 16% 14% 18% 11% 13% 20% 15% 13% 15% 17% 12%

H K JK* * * R S * *

Tend to agree with statement A (1) 257 132 125 34 47 54 60 63 72 63 56 38 4 24 135 122 173 84 167 90 218 39 156 65 36

24% 24% 23% 28% 22% 28% 29% 18% 28% 22% 22% 25% 9% 25% 22% 26% 24% 22% 23% 25% 23% 30% 23% 25% 27%

H H H M M* * * * *

Agree with neither A nor B more (0) 230 105 124 27 58 34 41 70 42 62 60 30 15 21 115 115 154 76 152 78 200 30 147 56 27

21% 19% 23% 23% 28% 18% 20% 19% 17% 22% 24% 19% 30% 22% 18% 25% 22% 20% 21% 21% 21% 23% 21% 22% 20%

* * * * *

Tend to agree with statement B (-1) 277 143 133 23 53 40 46 114 52 74 80 33 10 29 176 101 171 106 194 82 249 27 182 60 34

25% 27% 24% 19% 26% 21% 22% 32% 20% 26% 32% 21% 19% 30% 28% 22% 24% 28% 27% 23% 26% 21% 26% 23% 25%

DF I * * * * *

Strongly agree with statement B (-2) 100 54 44 11 11 16 15 47 28 34 12 15 7 4 67 33 54 47 65 35 83 16 62 24 15

9% 10% 8% 9% 5% 8% 7% 13% 11% 12% 5% 9% 14% 5% 11% 7% 8% 12% 9% 10% 9% 12% 9% 9% 11%

E K K * * * Q * *

Don’t know 57 10 48 6 9 4 17 21 11 14 18 4 8 3 29 28 33 24 51 6 55 1 39 13 5

5% 2% 9% 5% 4% 2% 8% 6% 4% 5% 7% 2% 16% 3% 5% 6% 5% 6% 7% 2% 6% 1% 6% 5% 4%

B F * IJLN* * T * *

NET: Agree with A 424 227 197 52 76 99 89 108 122 100 78 75 11 38 237 188 299 126 263 161 365 56 263 109 53

39% 42% 36% 44% 37% 51% 43% 30% 48% 35% 32% 48% 21% 40% 38% 40% 42% 33% 36% 44% 38% 43% 38% 42% 39%

H EH H JKM JKM* * * R S * *

NET: Agree with B 377 197 177 34 64 56 62 161 80 108 92 47 17 33 243 134 225 152 259 118 332 43 244 84 49

35% 37% 32% 28% 31% 29% 30% 45% 31% 38% 37% 30% 33% 35% 39% 29% 32% 40% 36% 32% 35% 33% 35% 32% 36%

DEFG * * * P Q * *

Mean 0.11 0.13 0.10 0.23 0.16 0.37 0.21 -0.16 0.26 -0.02 -0.01 0.33 -0.17 0.16 0.05 0.20 0.21 -0.09 0.05 0.22 0.11 0.10 0.10 0.18 0.04
H* H H H J JK* ** * R * *

This work was carried out in accordance with the requirements of the international quality standard for market research, ISO 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.

Overlap formulae used

ColumnProportions (5%): A,B/C,D/E/F/G/H,I/J/K/L/M/N,O/P,Q/R,S/T,U/V,W/X/Y   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

ColumnMeans (5%): A,B/C,D/E/F/G/H,I/J/K/L/M/N,O/P,Q/R,S/T,U/V,W/X/Y   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Ipsos UK Economic Growth poll

PUBLIC

Fieldwork: 12-13 September 2022

GB Adults aged 18-75

Q5. Below are some pairs of statements. For each pair of statements, please indicate whether you agree more with statement A or statement B, if either. - A - Redistributing money between people is more important than growing the economy overall B - Growing the overall economy is more important than redistributing money between people

All Adults aged 18-75 in Great Britain

Household Size

Presence of children 

HH (17 or under) General Election 2019 Vote

Referendum 2016 

vote

Total 1 2 3 4+ ANY NONE

Conservati

ve Labour

Liberal 

Democrats Other Remain Leave

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M)

Unweighted base 1089 181 350 213 345 438 651 299 321 107 158 486 358

Weighted base 1089 191 368 206 325 406 683 298 308 93 149 417 402

Strongly agree with statement A (2) 167 32 49 27 59 73 94 27 59 23 31 77 62

15% 17% 13% 13% 18% 18% 14% 9% 19% 24% 21% 18% 15%

H H* H

Tend to agree with statement A (1) 257 43 78 50 86 107 150 45 93 22 48 109 88

24% 23% 21% 24% 27% 26% 22% 15% 30% 23% 32% 26% 22%

H * H

Agree with neither A nor B more (0) 230 36 69 58 67 95 135 35 73 18 29 87 65

21% 19% 19% 28% 21% 23% 20% 12% 24% 19% 19% 21% 16%

C H *

Tend to agree with statement B (-1) 277 46 116 43 71 82 194 123 56 20 23 98 121

25% 24% 31% 21% 22% 20% 28% 41% 18% 22% 15% 23% 30%

DE F IJK *

Strongly agree with statement B (-2) 100 26 39 13 24 28 73 49 17 6 15 31 45

9% 13% 10% 6% 7% 7% 11% 16% 6% 6% 10% 8% 11%

D IJ *

Don’t know 57 8 18 15 17 21 36 19 11 5 3 15 21

5% 4% 5% 7% 5% 5% 5% 6% 4% 5% 2% 4% 5%

*

NET: Agree with A 424 75 126 78 146 180 245 72 151 44 79 186 150

39% 39% 34% 38% 45% 44% 36% 24% 49% 48% 53% 45% 37%

C G H H* H

NET: Agree with B 377 72 154 55 95 110 267 172 73 26 38 129 166

35% 38% 42% 27% 29% 27% 39% 58% 24% 28% 25% 31% 41%

DE F IJK * L

Mean 0.11 0.05 -0.05 0.19 0.28 0.30 * -0.44 0.40 0.40 0.39 0.25 0.01
C G H H* H* M

This work was carried out in accordance with the requirements of the international quality standard for market research, ISO 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.

Overlap formulae used

ColumnProportions (5%): A,B/C/D/E,F/G,H/I/J/K,L/M   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

ColumnMeans (5%): A,B/C/D/E,F/G,H/I/J/K,L/M   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Ipsos UK Economic Growth poll

PUBLIC

Fieldwork: 12-13 September 2022

GB Adults aged 18-75

Q5. Below are some pairs of statements. For each pair of statements, please indicate whether you agree more with statement A or statement B, if either. - A - It is better for people to stay local to where they grew up, even if they earn less as a result B - It is better for people to move away from where they grew up, if they earn more as a result

All Adults aged 18-75 in Great Britain

Gender Age Region Social grade Employment status Education Ethnicity Marital Status

Total Male Female 18-24 25-34 35-44 45-54 55-75 North Midlands South London Wales Scotland ABC1 C2DE

ANY 

Working

ANY Not 

working

Non-

Graduates Graduates

White 

ethnic 

group

Minority 

ethnic 

group

Married/ 

Living as 

Married Single

Widowed/

Divorced/

Separated

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M) (N) (O) (P) (Q) (R) (S) (T) (U) (V) (W) (X) (Y)

Unweighted base 1089 533 551 160 202 192 210 325 261 282 249 149 54 94 838 251 746 343 487 602 943 138 687 268 134

Weighted base 1089 538 546 119 208 194 209 359 255 284 248 156 51 95 624 465 711 378 726 363 953 131 693 262 135

Strongly agree with statement A (2) 86 50 36 10 15 27 13 20 17 20 11 27 3 8 42 43 47 39 49 37 69 16 50 22 14

8% 9% 7% 9% 7% 14% 6% 6% 7% 7% 5% 17% 6% 8% 7% 9% 7% 10% 7% 10% 7% 13% 7% 8% 10%

GH IJK* * * * *

Tend to agree with statement A (1) 152 93 59 22 42 21 16 51 33 37 33 23 3 23 78 75 100 52 106 46 136 14 95 46 11

14% 17% 11% 18% 20% 11% 8% 14% 13% 13% 13% 15% 6% 25% 12% 16% 14% 14% 15% 13% 14% 11% 14% 18% 8%

C G G * * IJKM* * Y *

Agree with neither A nor B more (0) 356 163 190 23 67 72 83 111 80 99 93 42 16 25 212 144 242 114 243 113 312 41 244 74 38

33% 30% 35% 19% 32% 37% 40% 31% 32% 35% 38% 27% 32% 27% 34% 31% 34% 30% 33% 31% 33% 32% 35% 28% 28%

D D D D * * * * *

Tend to agree with statement B (-1) 292 138 153 32 38 47 53 122 74 81 69 30 18 19 172 120 187 105 196 96 260 31 173 68 51

27% 26% 28% 27% 18% 24% 25% 34% 29% 29% 28% 19% 35% 20% 27% 26% 26% 28% 27% 26% 27% 24% 25% 26% 38%

E * * * * WX*

Strongly agree with statement B (-2) 140 74 66 26 35 25 24 31 42 27 24 29 6 12 90 50 108 33 82 59 115 25 96 33 11

13% 14% 12% 22% 17% 13% 11% 9% 17% 9% 10% 19% 12% 12% 14% 11% 15% 9% 11% 16% 12% 19% 14% 13% 8%

GH H J JK* * * R S * *

Don’t know 63 21 42 6 11 1 21 25 9 20 17 5 5 8 31 32 28 35 51 13 59 3 35 18 10

6% 4% 8% 5% 5% * 10% 7% 4% 7% 7% 3% 9% 8% 5% 7% 4% 9% 7% 3% 6% 2% 5% 7% 7%

B F F F F * * * Q T * *

NET: Agree with A 238 143 95 32 57 49 29 72 50 57 44 50 6 31 120 118 147 91 155 83 205 31 145 68 25

22% 27% 17% 27% 27% 25% 14% 20% 19% 20% 18% 32% 12% 33% 19% 25% 21% 24% 21% 23% 22% 24% 21% 26% 18%

C G G G IJKM* * IJKM* * *

NET: Agree with B 432 211 219 58 73 72 77 152 116 108 94 60 24 31 261 171 294 138 277 155 376 56 269 101 62

40% 39% 40% 49% 35% 37% 37% 42% 45% 38% 38% 38% 47% 33% 42% 37% 41% 36% 38% 43% 39% 43% 39% 39% 46%

E * * * * *

Mean -0.24 -0.18 -0.31 -0.37 -0.18 -0.11 -0.31 -0.27 -0.37 -0.22 -0.27 -0.08 -0.44 -0.05 -0.32 -0.14 -0.30 -0.12 -0.23 -0.27 -0.24 -0.26 -0.26 -0.18 -0.27
* * ** * * *

This work was carried out in accordance with the requirements of the international quality standard for market research, ISO 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.

Overlap formulae used

ColumnProportions (5%): A,B/C,D/E/F/G/H,I/J/K/L/M/N,O/P,Q/R,S/T,U/V,W/X/Y   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

ColumnMeans (5%): A,B/C,D/E/F/G/H,I/J/K/L/M/N,O/P,Q/R,S/T,U/V,W/X/Y   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Ipsos UK Economic Growth poll

PUBLIC

Fieldwork: 12-13 September 2022

GB Adults aged 18-75

Q5. Below are some pairs of statements. For each pair of statements, please indicate whether you agree more with statement A or statement B, if either. - A - It is better for people to stay local to where they grew up, even if they earn less as a result B - It is better for people to move away from where they grew up, if they earn more as a result

All Adults aged 18-75 in Great Britain

Household Size

Presence of children 

HH (17 or under) General Election 2019 Vote

Referendum 2016 

vote

Total 1 2 3 4+ ANY NONE

Conservati

ve Labour

Liberal 

Democrats Other Remain Leave

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M)

Unweighted base 1089 181 350 213 345 438 651 299 321 107 158 486 358

Weighted base 1089 191 368 206 325 406 683 298 308 93 149 417 402

Strongly agree with statement A (2) 86 13 16 18 39 46 40 20 23 13 17 32 36

8% 7% 4% 9% 12% 11% 6% 7% 7% 14% 11% 8% 9%

C G *

Tend to agree with statement A (1) 152 25 56 27 44 55 97 43 36 18 31 44 71

14% 13% 15% 13% 14% 14% 14% 14% 12% 19% 21% 10% 18%

* I L

Agree with neither A nor B more (0) 356 54 126 69 106 136 220 92 122 30 31 158 121

33% 28% 34% 34% 33% 33% 32% 31% 39% 32% 21% 38% 30%

K *

Tend to agree with statement B (-1) 292 65 100 54 72 93 199 94 83 17 35 115 101

27% 34% 27% 26% 22% 23% 29% 32% 27% 18% 23% 28% 25%

E J *

Strongly agree with statement B (-2) 140 19 50 23 48 62 78 32 37 16 25 51 54

13% 10% 13% 11% 15% 15% 11% 11% 12% 17% 17% 12% 13%

*

Don’t know 63 14 21 13 15 14 49 16 8 * 10 16 20

6% 7% 6% 7% 4% 3% 7% 5% 3% * 7% 4% 5%

F * J

NET: Agree with A 238 38 71 45 84 101 137 63 59 30 48 75 107

22% 20% 19% 22% 26% 25% 20% 21% 19% 33% 32% 18% 27%

I* HI L

NET: Agree with B 432 85 150 78 120 155 277 127 119 32 60 167 154

40% 44% 41% 38% 37% 38% 41% 43% 39% 35% 40% 40% 38%

*

Mean -0.24 -0.30 -0.32 -0.20 -0.15 -0.18 -0.28 -0.27 -0.25 -0.06 -0.14 -0.28 -0.17
* *

This work was carried out in accordance with the requirements of the international quality standard for market research, ISO 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.

Overlap formulae used

ColumnProportions (5%): A,B/C/D/E,F/G,H/I/J/K,L/M   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

ColumnMeans (5%): A,B/C/D/E,F/G,H/I/J/K,L/M   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Ipsos UK Economic Growth poll

PUBLIC

Fieldwork: 12-13 September 2022

GB Adults aged 18-75

Q5. Below are some pairs of statements. For each pair of statements, please indicate whether you agree more with statement A or statement B, if either. - A - The government should spend more on healthcare and pensions, even if that means spending less on infrastructure and science B - The government should spend more on infrastructure and science, even if that means spending less on healthcare and pensions

All Adults aged 18-75 in Great Britain

Gender Age Region Social grade Employment status Education Ethnicity Marital Status

Total Male Female 18-24 25-34 35-44 45-54 55-75 North Midlands South London Wales Scotland ABC1 C2DE

ANY 

Working

ANY Not 

working

Non-

Graduates Graduates

White 

ethnic 

group

Minority 

ethnic 

group

Married/ 

Living as 

Married Single

Widowed/

Divorced/S

eparated

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M) (N) (O) (P) (Q) (R) (S) (T) (U) (V) (W) (X) (Y)

Unweighted base 1089 533 551 160 202 192 210 325 261 282 249 149 54 94 838 251 746 343 487 602 943 138 687 268 134

Weighted base 1089 538 546 119 208 194 209 359 255 284 248 156 51 95 624 465 711 378 726 363 953 131 693 262 135

Strongly agree with statement A (2) 231 105 127 16 41 57 41 76 44 60 39 46 16 26 142 89 154 78 151 80 206 24 157 42 33

21% 19% 23% 13% 20% 29% 20% 21% 17% 21% 16% 30% 32% 27% 23% 19% 22% 21% 21% 22% 22% 18% 23% 16% 24%

D IK* IK* * * *

Tend to agree with statement A (1) 349 145 202 34 70 46 79 120 93 93 80 37 11 34 203 145 225 124 250 99 309 38 212 89 48

32% 27% 37% 28% 34% 24% 38% 34% 37% 33% 32% 24% 22% 36% 33% 31% 32% 33% 34% 27% 32% 29% 31% 34% 36%

B F L * * * T * *

Agree with neither A nor B more (0) 281 154 125 44 46 51 55 86 66 67 76 40 10 22 149 133 190 91 175 106 234 46 181 69 32

26% 29% 23% 37% 22% 26% 26% 24% 26% 24% 31% 26% 19% 24% 24% 29% 27% 24% 24% 29% 25% 35% 26% 27% 23%

EH * * * * *

Tend to agree with statement B (-1) 126 78 47 14 23 21 18 50 27 45 30 16 2 5 71 55 76 49 85 41 108 17 78 33 15

12% 14% 9% 12% 11% 11% 9% 14% 11% 16% 12% 10% 4% 5% 11% 12% 11% 13% 12% 11% 11% 13% 11% 13% 11%

C N * * * * *

Strongly agree with statement B (-2) 53 35 17 6 17 12 5 12 16 4 8 14 5 5 36 17 34 19 26 27 48 4 35 14 4

5% 6% 3% 5% 8% 6% 2% 3% 6% 1% 3% 9% 10% 5% 6% 4% 5% 5% 4% 7% 5% 3% 5% 5% 3%

C GH J J* J* * S * *

Don’t know 49 21 28 6 11 6 10 15 8 15 15 2 7 2 23 26 32 17 39 10 46 2 31 14 3

5% 4% 5% 5% 5% 3% 5% 4% 3% 5% 6% 1% 13% 2% 4% 6% 4% 5% 5% 3% 5% 1% 5% 6% 3%

L * ILN* * * *

NET: Agree with A 580 250 329 49 111 103 120 197 138 152 119 83 28 60 346 234 379 201 401 179 515 62 368 131 81

53% 46% 60% 41% 53% 53% 58% 55% 54% 54% 48% 53% 54% 64% 55% 50% 53% 53% 55% 49% 54% 48% 53% 50% 60%

B D D * * K* * *

NET: Agree with B 178 113 64 20 40 33 23 62 43 49 38 31 7 10 107 72 110 68 110 68 157 21 113 47 19

16% 21% 12% 17% 19% 17% 11% 17% 17% 17% 15% 20% 14% 10% 17% 15% 15% 18% 15% 19% 16% 16% 16% 18% 14%

C * * * * *

Mean 0.56 0.40 0.72 0.34 0.48 0.61 0.68 0.58 0.50 0.59 0.48 0.55 0.72 0.77 0.57 0.54 0.57 0.53 0.61 0.46 0.57 0.47 0.57 0.45 0.70
B * D * ** * * *

This work was carried out in accordance with the requirements of the international quality standard for market research, ISO 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.

Overlap formulae used

ColumnProportions (5%): A,B/C,D/E/F/G/H,I/J/K/L/M/N,O/P,Q/R,S/T,U/V,W/X/Y   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

ColumnMeans (5%): A,B/C,D/E/F/G/H,I/J/K/L/M/N,O/P,Q/R,S/T,U/V,W/X/Y   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Ipsos UK Economic Growth poll

PUBLIC

Fieldwork: 12-13 September 2022

GB Adults aged 18-75

Q5. Below are some pairs of statements. For each pair of statements, please indicate whether you agree more with statement A or statement B, if either. - A - The government should spend more on healthcare and pensions, even if that means spending less on infrastructure and science B - The government should spend more on infrastructure and science, even if that means spending less on healthcare and pensions

All Adults aged 18-75 in Great Britain

Household Size

Presence of children 

HH (17 or under) General Election 2019 Vote

Referendum 2016 

vote

Total 1 2 3 4+ ANY NONE

Conservati

ve Labour

Liberal 

Democrats Other Remain Leave

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M)

Unweighted base 1089 181 350 213 345 438 651 299 321 107 158 486 358

Weighted base 1089 191 368 206 325 406 683 298 308 93 149 417 402

Strongly agree with statement A (2) 231 36 72 46 77 98 133 60 66 25 32 95 98

21% 19% 20% 22% 24% 24% 20% 20% 22% 27% 22% 23% 24%

*

Tend to agree with statement A (1) 349 66 126 66 90 118 231 105 102 24 40 134 122

32% 35% 34% 32% 28% 29% 34% 35% 33% 25% 27% 32% 30%

*

Agree with neither A nor B more (0) 281 43 89 56 93 101 180 56 94 23 45 116 88

26% 22% 24% 27% 29% 25% 26% 19% 30% 25% 30% 28% 22%

H * H

Tend to agree with statement B (-1) 126 28 53 17 28 41 85 51 28 7 13 42 55

12% 15% 14% 8% 9% 10% 12% 17% 9% 8% 9% 10% 14%

IK *

Strongly agree with statement B (-2) 53 8 14 10 21 28 24 16 12 12 9 16 23

5% 4% 4% 5% 6% 7% 4% 6% 4% 13% 6% 4% 6%

G HI*

Don’t know 49 11 14 9 15 20 29 10 6 1 9 14 16

5% 6% 4% 5% 5% 5% 4% 3% 2% 1% 6% 3% 4%

*

NET: Agree with A 580 102 198 112 167 216 364 164 168 49 72 229 220

53% 53% 54% 55% 52% 53% 53% 55% 55% 53% 49% 55% 55%

*

NET: Agree with B 178 35 67 27 49 69 109 68 40 20 22 58 78

16% 19% 18% 13% 15% 17% 16% 23% 13% 21% 15% 14% 19%

I *

Mean 0.56 0.52 0.53 0.62 0.57 0.56 0.56 0.48 0.61 0.46 0.52 0.62 0.56
* *

This work was carried out in accordance with the requirements of the international quality standard for market research, ISO 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.

Overlap formulae used

ColumnProportions (5%): A,B/C/D/E,F/G,H/I/J/K,L/M   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

ColumnMeans (5%): A,B/C/D/E,F/G,H/I/J/K,L/M   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Ipsos UK Economic Growth poll

PUBLIC

Fieldwork: 12-13 September 2022

GB Adults aged 18-75

Q6. As far as you know, would you say that the average person in Britain is better or worse off financially, if either, than the average person in each of the following countries? - Summary

All Adults aged 18-75 in Great Britain

Q6. As far as you know, would you say that the average person in Britain is better or worse 

off financially, if either, than the average person in each of the following countries?
United 

States of 

America France Germany India China

Netherlan

ds Spain Singapore

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H)

Unweighted base 1089 1089 1089 1089 1089 1089 1089 1089

Weighted base 1089 1089 1089 1089 1089 1089 1089 1089

The average person is better off in Britain 341 210 190 677 508 174 345 253

31% 19% 17% 62% 47% 16% 32% 23%

BCFH F ABCEFGH ABCFGH BCFH BCF

The average person is worse off in Britain 384 414 543 175 245 493 283 435

35% 38% 50% 16% 23% 45% 26% 40%

DEG DEG ABDEFGH D ABDEGH D ADEG

No difference 205 279 172 93 121 197 257 129

19% 26% 16% 9% 11% 18% 24% 12%

DEH ACDEFH DEH D DEH ACDEFH D

Don’t know 159 186 184 143 214 226 204 271

15% 17% 17% 13% 20% 21% 19% 25%

AD D ACD ABCD AD ABCDEFG

This work was carried out in accordance with the requirements of the international quality standard for market research, ISO 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.

Overlap formulae used

ColumnProportions (5%): A/B/C/D/E/F/G/H   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

ColumnMeans (5%): A/B/C/D/E/F/G/H   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Ipsos UK Economic Growth poll

PUBLIC

Fieldwork: 12-13 September 2022

GB Adults aged 18-75

Q6. As far as you know, would you say that the average person in Britain is better or worse off financially, if either, than the average person in each of the following countries? - United States of America

All Adults aged 18-75 in Great Britain

Gender Age Region Social grade Employment status Education Ethnicity Marital Status

Total Male Female 18-24 25-34 35-44 45-54 55-75 North Midlands South London Wales Scotland ABC1 C2DE

ANY 

Working

ANY Not 

working

Non-

Graduates Graduates

White 

ethnic 

group

Minority 

ethnic 

group

Married/ 

Living as 

Married Single

Widowed/

Divorced/

Separated

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M) (N) (O) (P) (Q) (R) (S) (T) (U) (V) (W) (X) (Y)

Unweighted base 1089 533 551 160 202 192 210 325 261 282 249 149 54 94 838 251 746 343 487 602 943 138 687 268 134

Weighted base 1089 538 546 119 208 194 209 359 255 284 248 156 51 95 624 465 711 378 726 363 953 131 693 262 135

The average person is better off in Britain 341 173 167 49 71 88 58 75 75 73 88 76 10 19 205 135 246 95 194 147 295 46 231 79 31

31% 32% 31% 41% 34% 45% 28% 21% 29% 26% 35% 49% 19% 20% 33% 29% 35% 25% 27% 41% 31% 35% 33% 30% 23%

GH H GH MN IJKMN* * * R S * *

The average person is worse off in Britain 384 207 177 34 68 51 76 155 99 112 76 36 20 41 217 167 239 145 268 116 341 40 238 88 58

35% 39% 32% 28% 33% 26% 37% 43% 39% 39% 31% 23% 39% 43% 35% 36% 34% 38% 37% 32% 36% 31% 34% 34% 43%

DF L L * * L* * *

No difference 205 108 94 26 46 33 36 65 42 51 48 36 9 19 127 79 136 69 135 71 165 39 131 56 19

19% 20% 17% 22% 22% 17% 17% 18% 17% 18% 19% 23% 18% 20% 20% 17% 19% 18% 19% 19% 17% 30% 19% 21% 14%

* * * U* *

Don’t know 159 49 108 11 23 22 38 64 39 47 36 7 13 17 74 85 90 69 129 30 152 6 93 39 27

15% 9% 20% 9% 11% 12% 18% 18% 15% 17% 14% 5% 25% 18% 12% 18% 13% 18% 18% 8% 16% 4% 13% 15% 20%

B D L L L * L* L* O Q T V * *

This work was carried out in accordance with the requirements of the international quality standard for market research, ISO 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.

Overlap formulae used

ColumnProportions (5%): A,B/C,D/E/F/G/H,I/J/K/L/M/N,O/P,Q/R,S/T,U/V,W/X/Y   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

ColumnMeans (5%): A,B/C,D/E/F/G/H,I/J/K/L/M/N,O/P,Q/R,S/T,U/V,W/X/Y   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Ipsos UK Economic Growth poll

PUBLIC

Fieldwork: 12-13 September 2022

GB Adults aged 18-75

Q6. As far as you know, would you say that the average person in Britain is better or worse off financially, if either, than the average person in each of the following countries? - United States of America

All Adults aged 18-75 in Great Britain

Household Size

Presence of children 

HH (17 or under) General Election 2019 Vote

Referendum 2016 

vote

Total 1 2 3 4+ ANY NONE

Conservati

ve Labour

Liberal 

Democrats Other Remain Leave

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M)

Unweighted base 1089 181 350 213 345 438 651 299 321 107 158 486 358

Weighted base 1089 191 368 206 325 406 683 298 308 93 149 417 402

The average person is better off in Britain 341 43 107 67 123 158 183 86 121 36 40 136 114

31% 23% 29% 33% 38% 39% 27% 29% 39% 38% 27% 33% 28%

B G HK *

The average person is worse off in Britain 384 81 140 63 100 118 266 100 94 36 58 150 145

35% 42% 38% 31% 31% 29% 39% 33% 31% 39% 39% 36% 36%

E F *

No difference 205 37 65 37 66 84 121 68 53 12 35 79 78

19% 20% 18% 18% 20% 21% 18% 23% 17% 13% 23% 19% 19%

*

Don’t know 159 29 56 39 35 46 113 44 40 9 15 52 65

15% 15% 15% 19% 11% 11% 17% 15% 13% 10% 10% 12% 16%

E *

This work was carried out in accordance with the requirements of the international quality standard for market research, ISO 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.

Overlap formulae used

ColumnProportions (5%): A,B/C/D/E,F/G,H/I/J/K,L/M   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

ColumnMeans (5%): A,B/C/D/E,F/G,H/I/J/K,L/M   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Ipsos UK Economic Growth poll

PUBLIC

Fieldwork: 12-13 September 2022

GB Adults aged 18-75

Q6. As far as you know, would you say that the average person in Britain is better or worse off financially, if either, than the average person in each of the following countries? - France

All Adults aged 18-75 in Great Britain

Gender Age Region Social grade Employment status Education Ethnicity Marital Status

Total Male Female 18-24 25-34 35-44 45-54 55-75 North Midlands South London Wales Scotland ABC1 C2DE

ANY 

Working

ANY Not 

working

Non-

Graduates Graduates

White 

ethnic 

group

Minority 

ethnic 

group

Married/ 

Living as 

Married Single

Widowed/

Divorced/

Separated

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M) (N) (O) (P) (Q) (R) (S) (T) (U) (V) (W) (X) (Y)

Unweighted base 1089 533 551 160 202 192 210 325 261 282 249 149 54 94 838 251 746 343 487 602 943 138 687 268 134

Weighted base 1089 538 546 119 208 194 209 359 255 284 248 156 51 95 624 465 711 378 726 363 953 131 693 262 135

The average person is better off in Britain 210 133 75 31 62 53 22 42 46 49 41 60 7 7 126 84 150 61 128 83 165 45 146 47 18

19% 25% 14% 26% 30% 27% 11% 12% 18% 17% 17% 39% 15% 7% 20% 18% 21% 16% 18% 23% 17% 35% 21% 18% 13%

C GH GH GH N IJKMN* * * U* *

The average person is worse off in Britain 414 207 207 34 73 71 83 153 99 98 93 56 26 41 268 146 281 133 257 156 376 36 257 97 60

38% 38% 38% 28% 35% 37% 40% 43% 39% 35% 37% 36% 51% 43% 43% 31% 39% 35% 35% 43% 39% 27% 37% 37% 44%

D * * * P S V * *

No difference 279 134 143 42 40 41 50 106 71 86 65 29 6 22 151 128 167 112 194 85 241 36 185 69 25

26% 25% 26% 35% 19% 21% 24% 30% 28% 30% 26% 19% 12% 23% 24% 28% 23% 30% 27% 23% 25% 28% 27% 26% 18%

EFG E M LM * * * * *

Don’t know 186 64 121 12 33 29 54 59 39 51 50 11 11 25 79 107 114 72 147 39 171 14 106 48 33

17% 12% 22% 10% 16% 15% 26% 16% 15% 18% 20% 7% 22% 27% 13% 23% 16% 19% 20% 11% 18% 11% 15% 18% 24%

B DEFH L L L * L* L* O T * W*

This work was carried out in accordance with the requirements of the international quality standard for market research, ISO 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.

Overlap formulae used

ColumnProportions (5%): A,B/C,D/E/F/G/H,I/J/K/L/M/N,O/P,Q/R,S/T,U/V,W/X/Y   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

ColumnMeans (5%): A,B/C,D/E/F/G/H,I/J/K/L/M/N,O/P,Q/R,S/T,U/V,W/X/Y   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Ipsos UK Economic Growth poll

PUBLIC

Fieldwork: 12-13 September 2022

GB Adults aged 18-75

Q6. As far as you know, would you say that the average person in Britain is better or worse off financially, if either, than the average person in each of the following countries? - France

All Adults aged 18-75 in Great Britain

Household Size

Presence of children 

HH (17 or under) General Election 2019 Vote

Referendum 2016 

vote

Total 1 2 3 4+ ANY NONE

Conservati

ve Labour

Liberal 

Democrats Other Remain Leave

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M)

Unweighted base 1089 181 350 213 345 438 651 299 321 107 158 486 358

Weighted base 1089 191 368 206 325 406 683 298 308 93 149 417 402

The average person is better off in Britain 210 18 51 47 94 124 86 59 57 18 44 71 76

19% 10% 14% 23% 29% 31% 13% 20% 19% 19% 30% 17% 19%

BC BC G * I

The average person is worse off in Britain 414 79 158 69 106 145 268 94 131 51 57 196 141

38% 42% 43% 34% 33% 36% 39% 32% 42% 55% 38% 47% 35%

E H HK* M

No difference 279 49 103 46 81 90 189 93 73 19 31 98 106

26% 26% 28% 22% 25% 22% 28% 31% 24% 21% 21% 24% 26%

*

Don’t know 186 44 56 44 43 47 139 52 47 4 17 52 79

17% 23% 15% 21% 13% 12% 20% 17% 15% 4% 11% 12% 20%

E E F J J * L

This work was carried out in accordance with the requirements of the international quality standard for market research, ISO 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.

Overlap formulae used

ColumnProportions (5%): A,B/C/D/E,F/G,H/I/J/K,L/M   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

ColumnMeans (5%): A,B/C/D/E,F/G,H/I/J/K,L/M   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Ipsos UK Economic Growth poll

PUBLIC

Fieldwork: 12-13 September 2022

GB Adults aged 18-75

Q6. As far as you know, would you say that the average person in Britain is better or worse off financially, if either, than the average person in each of the following countries? - Germany

All Adults aged 18-75 in Great Britain

Gender Age Region Social grade Employment status Education Ethnicity Marital Status

Total Male Female 18-24 25-34 35-44 45-54 55-75 North Midlands South London Wales Scotland ABC1 C2DE

ANY 

Working

ANY Not 

working

Non-

Graduates Graduates

White 

ethnic 

group

Minority 

ethnic 

group

Married/ 

Living as 

Married Single

Widowed/

Divorced/

Separated

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M) (N) (O) (P) (Q) (R) (S) (T) (U) (V) (W) (X) (Y)

Unweighted base 1089 533 551 160 202 192 210 325 261 282 249 149 54 94 838 251 746 343 487 602 943 138 687 268 134

Weighted base 1089 538 546 119 208 194 209 359 255 284 248 156 51 95 624 465 711 378 726 363 953 131 693 262 135

The average person is better off in Britain 190 117 72 32 53 50 19 36 41 51 40 43 5 9 106 84 149 41 115 75 161 28 134 44 11

17% 22% 13% 27% 26% 26% 9% 10% 16% 18% 16% 28% 10% 9% 17% 18% 21% 11% 16% 21% 17% 22% 19% 17% 8%

C GH GH GH IKMN* * * R * Y Y *

The average person is worse off in Britain 543 280 261 43 80 88 118 214 128 141 121 74 27 52 340 204 347 196 351 193 478 62 337 125 81

50% 52% 48% 36% 38% 45% 57% 60% 50% 50% 49% 47% 52% 55% 54% 44% 49% 52% 48% 53% 50% 47% 49% 48% 60%

DE DEF * * * P * WX*

No difference 172 83 89 30 36 23 27 57 49 42 39 22 2 19 98 75 95 78 118 55 148 23 117 44 11

16% 15% 16% 25% 17% 12% 13% 16% 19% 15% 16% 14% 4% 20% 16% 16% 13% 21% 16% 15% 16% 18% 17% 17% 8%

FGH M * * M* Q * Y Y *

Don’t know 184 59 124 14 39 33 45 53 37 50 48 17 17 15 81 103 120 63 142 41 165 17 104 48 32

17% 11% 23% 12% 19% 17% 21% 15% 14% 18% 19% 11% 34% 16% 13% 22% 17% 17% 20% 11% 17% 13% 15% 18% 23%

B * IJLN* * O T * W*

This work was carried out in accordance with the requirements of the international quality standard for market research, ISO 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.

Overlap formulae used

ColumnProportions (5%): A,B/C,D/E/F/G/H,I/J/K/L/M/N,O/P,Q/R,S/T,U/V,W/X/Y   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

ColumnMeans (5%): A,B/C,D/E/F/G/H,I/J/K/L/M/N,O/P,Q/R,S/T,U/V,W/X/Y   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Ipsos UK Economic Growth poll

PUBLIC

Fieldwork: 12-13 September 2022

GB Adults aged 18-75

Q6. As far as you know, would you say that the average person in Britain is better or worse off financially, if either, than the average person in each of the following countries? - Germany

All Adults aged 18-75 in Great Britain

Household Size

Presence of children 

HH (17 or under) General Election 2019 Vote

Referendum 2016 

vote

Total 1 2 3 4+ ANY NONE

Conservati

ve Labour

Liberal 

Democrats Other Remain Leave

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M)

Unweighted base 1089 181 350 213 345 438 651 299 321 107 158 486 358

Weighted base 1089 191 368 206 325 406 683 298 308 93 149 417 402

The average person is better off in Britain 190 24 50 33 83 105 85 50 55 17 37 63 69

17% 12% 14% 16% 26% 26% 12% 17% 18% 19% 25% 15% 17%

BCD G *

The average person is worse off in Britain 543 101 211 93 138 180 363 137 162 56 79 246 187

50% 53% 57% 45% 43% 44% 53% 46% 52% 61% 53% 59% 46%

DE F H* M

No difference 172 25 58 35 53 62 111 56 41 13 23 54 69

16% 13% 16% 17% 16% 15% 16% 19% 13% 14% 15% 13% 17%

*

Don’t know 184 40 48 45 50 60 124 54 51 7 10 53 77

17% 21% 13% 22% 15% 15% 18% 18% 16% 7% 7% 13% 19%

C JK K * L

This work was carried out in accordance with the requirements of the international quality standard for market research, ISO 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.

Overlap formulae used

ColumnProportions (5%): A,B/C/D/E,F/G,H/I/J/K,L/M   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

ColumnMeans (5%): A,B/C/D/E,F/G,H/I/J/K,L/M   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Ipsos UK Economic Growth poll

PUBLIC

Fieldwork: 12-13 September 2022

GB Adults aged 18-75

Q6. As far as you know, would you say that the average person in Britain is better or worse off financially, if either, than the average person in each of the following countries? - India

All Adults aged 18-75 in Great Britain

Gender Age Region Social grade Employment status Education Ethnicity Marital Status

Total Male Female 18-24 25-34 35-44 45-54 55-75 North Midlands South London Wales Scotland ABC1 C2DE

ANY 

Working

ANY Not 

working

Non-

Graduates Graduates

White 

ethnic 

group

Minority 

ethnic 

group

Married/ 

Living as 

Married Single

Widowed/

Divorced/

Separated

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M) (N) (O) (P) (Q) (R) (S) (T) (U) (V) (W) (X) (Y)

Unweighted base 1089 533 551 160 202 192 210 325 261 282 249 149 54 94 838 251 746 343 487 602 943 138 687 268 134

Weighted base 1089 538 546 119 208 194 209 359 255 284 248 156 51 95 624 465 711 378 726 363 953 131 693 262 135

The average person is better off in Britain 677 342 332 51 107 108 140 272 149 173 169 86 30 70 414 264 428 249 431 246 589 85 434 148 95

62% 64% 61% 42% 51% 56% 67% 76% 58% 61% 68% 55% 58% 74% 66% 57% 60% 66% 59% 68% 62% 65% 63% 57% 71%

D DE DEF L * * IL* P S * X*

The average person is worse off in Britain 175 94 81 32 43 49 18 34 46 46 30 39 7 7 107 69 123 53 111 64 150 24 111 46 18

16% 17% 15% 27% 21% 25% 9% 10% 18% 16% 12% 25% 13% 8% 17% 15% 17% 14% 15% 18% 16% 19% 16% 17% 14%

GH GH GH KN* * * * *

No difference 93 49 43 22 28 16 14 13 26 31 18 10 3 5 43 50 64 29 71 22 83 9 60 30 4

9% 9% 8% 19% 13% 8% 7% 4% 10% 11% 7% 7% 6% 5% 7% 11% 9% 8% 10% 6% 9% 7% 9% 11% 3%

FGH H * * * T * Y *

Don’t know 143 53 89 15 30 22 37 39 34 34 31 20 11 13 61 83 96 47 113 31 130 13 88 38 17

13% 10% 16% 12% 15% 11% 18% 11% 13% 12% 13% 13% 22% 13% 10% 18% 14% 13% 16% 8% 14% 10% 13% 15% 13%

B * * * O T * *

This work was carried out in accordance with the requirements of the international quality standard for market research, ISO 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.

Overlap formulae used

ColumnProportions (5%): A,B/C,D/E/F/G/H,I/J/K/L/M/N,O/P,Q/R,S/T,U/V,W/X/Y   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

ColumnMeans (5%): A,B/C,D/E/F/G/H,I/J/K/L/M/N,O/P,Q/R,S/T,U/V,W/X/Y   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Ipsos UK Economic Growth poll

PUBLIC

Fieldwork: 12-13 September 2022

GB Adults aged 18-75

Q6. As far as you know, would you say that the average person in Britain is better or worse off financially, if either, than the average person in each of the following countries? - India

All Adults aged 18-75 in Great Britain

Household Size

Presence of children 

HH (17 or under) General Election 2019 Vote

Referendum 2016 

vote

Total 1 2 3 4+ ANY NONE

Conservati

ve Labour

Liberal 

Democrats Other Remain Leave

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M)

Unweighted base 1089 181 350 213 345 438 651 299 321 107 158 486 358

Weighted base 1089 191 368 206 325 406 683 298 308 93 149 417 402

The average person is better off in Britain 677 127 255 120 175 211 467 199 181 66 83 282 251

62% 67% 69% 58% 54% 52% 68% 67% 59% 71% 56% 68% 62%

E DE F K*

The average person is worse off in Britain 175 22 43 40 70 98 77 38 61 20 36 66 62

16% 12% 12% 19% 22% 24% 11% 13% 20% 21% 24% 16% 15%

C BC G H * H

No difference 93 18 20 17 38 49 43 25 19 4 21 32 35

9% 9% 6% 8% 12% 12% 6% 8% 6% 4% 14% 8% 9%

C G * IJ

Don’t know 143 23 49 29 42 48 95 37 47 3 8 37 55

13% 12% 13% 14% 13% 12% 14% 12% 15% 4% 6% 9% 14%

J JK *

This work was carried out in accordance with the requirements of the international quality standard for market research, ISO 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.

Overlap formulae used

ColumnProportions (5%): A,B/C/D/E,F/G,H/I/J/K,L/M   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

ColumnMeans (5%): A,B/C/D/E,F/G,H/I/J/K,L/M   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Ipsos UK Economic Growth poll

PUBLIC

Fieldwork: 12-13 September 2022

GB Adults aged 18-75

Q6. As far as you know, would you say that the average person in Britain is better or worse off financially, if either, than the average person in each of the following countries? - China

All Adults aged 18-75 in Great Britain

Gender Age Region Social grade Employment status Education Ethnicity Marital Status

Total Male Female 18-24 25-34 35-44 45-54 55-75 North Midlands South London Wales Scotland ABC1 C2DE

ANY 

Working

ANY Not 

working

Non-

Graduates Graduates

White 

ethnic 

group

Minority 

ethnic 

group

Married/ 

Living as 

Married Single

Widowed/

Divorced/

Separated

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M) (N) (O) (P) (Q) (R) (S) (T) (U) (V) (W) (X) (Y)

Unweighted base 1089 533 551 160 202 192 210 325 261 282 249 149 54 94 838 251 746 343 487 602 943 138 687 268 134

Weighted base 1089 538 546 119 208 194 209 359 255 284 248 156 51 95 624 465 711 378 726 363 953 131 693 262 135

The average person is better off in Britain 508 283 223 45 63 91 97 213 112 120 138 71 17 50 313 196 320 188 315 193 456 51 320 116 72

47% 53% 41% 37% 30% 47% 46% 59% 44% 42% 55% 45% 34% 53% 50% 42% 45% 50% 43% 53% 48% 39% 46% 44% 53%

C E E DEFG IJM * * * P S * *

The average person is worse off in Britain 245 116 130 34 64 46 46 55 66 77 40 36 14 11 147 98 176 70 157 88 215 28 155 62 28

23% 21% 24% 28% 31% 24% 22% 15% 26% 27% 16% 23% 28% 12% 24% 21% 25% 18% 22% 24% 23% 22% 22% 24% 21%

H H H KN KN * * * * *

No difference 121 69 51 26 40 20 16 18 35 25 12 30 5 14 58 63 84 37 91 29 86 34 89 29 3

11% 13% 9% 22% 19% 10% 8% 5% 14% 9% 5% 20% 9% 15% 9% 14% 12% 10% 13% 8% 9% 26% 13% 11% 2%

FGH GH K JK* * K* T U* Y Y *

Don’t know 214 70 142 15 40 36 50 73 42 62 58 18 15 19 106 108 131 83 162 52 196 17 129 54 32

20% 13% 26% 12% 19% 19% 24% 20% 16% 22% 23% 12% 30% 20% 17% 23% 18% 22% 22% 14% 21% 13% 19% 21% 24%

B D L L * L* * T * *

This work was carried out in accordance with the requirements of the international quality standard for market research, ISO 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.

Overlap formulae used

ColumnProportions (5%): A,B/C,D/E/F/G/H,I/J/K/L/M/N,O/P,Q/R,S/T,U/V,W/X/Y   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

ColumnMeans (5%): A,B/C,D/E/F/G/H,I/J/K/L/M/N,O/P,Q/R,S/T,U/V,W/X/Y   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Ipsos UK Economic Growth poll

PUBLIC

Fieldwork: 12-13 September 2022

GB Adults aged 18-75

Q6. As far as you know, would you say that the average person in Britain is better or worse off financially, if either, than the average person in each of the following countries? - China

All Adults aged 18-75 in Great Britain

Household Size

Presence of children 

HH (17 or under) General Election 2019 Vote

Referendum 2016 

vote

Total 1 2 3 4+ ANY NONE

Conservati

ve Labour

Liberal 

Democrats Other Remain Leave

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M)

Unweighted base 1089 181 350 213 345 438 651 299 321 107 158 486 358

Weighted base 1089 191 368 206 325 406 683 298 308 93 149 417 402

The average person is better off in Britain 508 95 191 92 132 156 353 159 124 56 75 213 197

47% 50% 52% 45% 41% 38% 52% 53% 40% 61% 50% 51% 49%

E F I I*

The average person is worse off in Britain 245 38 74 45 88 108 137 58 88 19 28 99 98

23% 20% 20% 22% 27% 27% 20% 20% 28% 20% 19% 24% 24%

G H *

No difference 121 17 25 24 55 73 48 28 38 6 28 33 39

11% 9% 7% 12% 17% 18% 7% 10% 12% 6% 19% 8% 10%

BC G * HJ

Don’t know 214 41 79 45 50 69 145 53 58 12 18 72 69

20% 21% 21% 22% 15% 17% 21% 18% 19% 13% 12% 17% 17%

*

This work was carried out in accordance with the requirements of the international quality standard for market research, ISO 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.

Overlap formulae used

ColumnProportions (5%): A,B/C/D/E,F/G,H/I/J/K,L/M   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

ColumnMeans (5%): A,B/C/D/E,F/G,H/I/J/K,L/M   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Ipsos UK Economic Growth poll

PUBLIC

Fieldwork: 12-13 September 2022

GB Adults aged 18-75

Q6. As far as you know, would you say that the average person in Britain is better or worse off financially, if either, than the average person in each of the following countries? - Netherlands

All Adults aged 18-75 in Great Britain

Gender Age Region Social grade Employment status Education Ethnicity Marital Status

Total Male Female 18-24 25-34 35-44 45-54 55-75 North Midlands South London Wales Scotland ABC1 C2DE

ANY 

Working

ANY Not 

working

Non-

Graduates Graduates

White 

ethnic 

group

Minority 

ethnic 

group

Married/ 

Living as 

Married Single

Widowed/

Divorced/

Separated

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M) (N) (O) (P) (Q) (R) (S) (T) (U) (V) (W) (X) (Y)

Unweighted base 1089 533 551 160 202 192 210 325 261 282 249 149 54 94 838 251 746 343 487 602 943 138 687 268 134

Weighted base 1089 538 546 119 208 194 209 359 255 284 248 156 51 95 624 465 711 378 726 363 953 131 693 262 135

The average person is better off in Britain 174 124 49 29 49 42 19 35 29 53 27 52 6 8 104 69 125 49 103 71 141 32 120 46 8

16% 23% 9% 24% 24% 22% 9% 10% 11% 19% 11% 33% 12% 8% 17% 15% 18% 13% 14% 20% 15% 25% 17% 18% 6%

C GH GH GH K IJKMN* * * S U* Y Y *

The average person is worse off in Britain 493 227 262 38 81 86 102 184 131 122 117 52 24 46 319 174 324 169 304 188 443 46 299 112 82

45% 42% 48% 32% 39% 45% 49% 51% 52% 43% 47% 33% 47% 48% 51% 37% 46% 45% 42% 52% 47% 35% 43% 43% 61%

D DE L L * * * P S * WX*

No difference 197 105 92 33 32 28 40 64 51 55 51 19 6 16 106 91 122 76 137 60 173 23 133 44 20

18% 20% 17% 28% 15% 14% 19% 18% 20% 19% 21% 12% 11% 16% 17% 20% 17% 20% 19% 16% 18% 17% 19% 17% 15%

EFH * * * * *

Don’t know 226 82 143 19 45 38 47 77 44 55 53 33 15 26 94 131 141 84 181 44 195 30 141 60 25

21% 15% 26% 16% 22% 20% 22% 21% 17% 19% 21% 21% 30% 27% 15% 28% 20% 22% 25% 12% 20% 23% 20% 23% 19%

B * * * O T * *

This work was carried out in accordance with the requirements of the international quality standard for market research, ISO 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.

Overlap formulae used

ColumnProportions (5%): A,B/C,D/E/F/G/H,I/J/K/L/M/N,O/P,Q/R,S/T,U/V,W/X/Y   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

ColumnMeans (5%): A,B/C,D/E/F/G/H,I/J/K/L/M/N,O/P,Q/R,S/T,U/V,W/X/Y   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Ipsos UK Economic Growth poll

PUBLIC

Fieldwork: 12-13 September 2022

GB Adults aged 18-75

Q6. As far as you know, would you say that the average person in Britain is better or worse off financially, if either, than the average person in each of the following countries? - Netherlands

All Adults aged 18-75 in Great Britain

Household Size

Presence of children 

HH (17 or under) General Election 2019 Vote

Referendum 2016 

vote

Total 1 2 3 4+ ANY NONE

Conservati

ve Labour

Liberal 

Democrats Other Remain Leave

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M)

Unweighted base 1089 181 350 213 345 438 651 299 321 107 158 486 358

Weighted base 1089 191 368 206 325 406 683 298 308 93 149 417 402

The average person is better off in Britain 174 22 42 32 79 91 82 45 56 21 27 56 62

16% 11% 11% 15% 24% 22% 12% 15% 18% 23% 18% 14% 15%

BCD G *

The average person is worse off in Britain 493 93 168 105 127 174 318 118 148 43 85 239 170

45% 49% 46% 51% 39% 43% 47% 40% 48% 46% 57% 57% 42%

E * H M

No difference 197 30 78 29 60 71 126 69 52 17 25 57 84

18% 16% 21% 14% 18% 18% 18% 23% 17% 18% 17% 14% 21%

* L

Don’t know 226 46 81 39 60 69 156 66 53 12 11 64 86

21% 24% 22% 19% 18% 17% 23% 22% 17% 13% 8% 15% 21%

K K *

This work was carried out in accordance with the requirements of the international quality standard for market research, ISO 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.

Overlap formulae used

ColumnProportions (5%): A,B/C/D/E,F/G,H/I/J/K,L/M   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

ColumnMeans (5%): A,B/C/D/E,F/G,H/I/J/K,L/M   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Ipsos UK Economic Growth poll

PUBLIC

Fieldwork: 12-13 September 2022

GB Adults aged 18-75

Q6. As far as you know, would you say that the average person in Britain is better or worse off financially, if either, than the average person in each of the following countries? - Spain

All Adults aged 18-75 in Great Britain

Gender Age Region Social grade Employment status Education Ethnicity Marital Status

Total Male Female 18-24 25-34 35-44 45-54 55-75 North Midlands South London Wales Scotland ABC1 C2DE

ANY 

Working

ANY Not 

working

Non-

Graduates Graduates

White 

ethnic 

group

Minority 

ethnic 

group

Married/ 

Living as 

Married Single

Widowed/

Divorced/

Separated

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M) (N) (O) (P) (Q) (R) (S) (T) (U) (V) (W) (X) (Y)

Unweighted base 1089 533 551 160 202 192 210 325 261 282 249 149 54 94 838 251 746 343 487 602 943 138 687 268 134

Weighted base 1089 538 546 119 208 194 209 359 255 284 248 156 51 95 624 465 711 378 726 363 953 131 693 262 135

The average person is better off in Britain 345 215 128 37 63 77 48 119 67 109 81 55 8 26 220 125 248 97 199 146 303 41 237 67 41

32% 40% 23% 31% 31% 40% 23% 33% 26% 38% 33% 35% 15% 27% 35% 27% 35% 26% 27% 40% 32% 31% 34% 26% 30%

C G G IM M M* * * P R S * X *

The average person is worse off in Britain 283 140 143 28 68 47 48 91 81 54 55 57 15 20 180 102 180 103 184 99 236 44 182 64 37

26% 26% 26% 23% 33% 24% 23% 25% 32% 19% 22% 37% 29% 21% 29% 22% 25% 27% 25% 27% 25% 34% 26% 25% 27%

J JKN* * * * *

No difference 257 116 140 32 42 40 57 86 64 71 52 28 10 32 138 119 159 98 185 72 231 27 154 68 35

24% 22% 26% 27% 20% 21% 27% 24% 25% 25% 21% 18% 19% 33% 22% 26% 22% 26% 26% 20% 24% 20% 22% 26% 26%

* * L* * *

Don’t know 204 68 135 22 34 30 56 63 43 49 61 16 19 18 85 119 124 80 158 46 183 19 121 62 21

19% 13% 25% 18% 16% 15% 27% 18% 17% 17% 24% 10% 36% 19% 14% 26% 17% 21% 22% 13% 19% 14% 17% 24% 16%

B EFH L * IJL* * O T * *

This work was carried out in accordance with the requirements of the international quality standard for market research, ISO 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.

Overlap formulae used

ColumnProportions (5%): A,B/C,D/E/F/G/H,I/J/K/L/M/N,O/P,Q/R,S/T,U/V,W/X/Y   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

ColumnMeans (5%): A,B/C,D/E/F/G/H,I/J/K/L/M/N,O/P,Q/R,S/T,U/V,W/X/Y   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Ipsos UK Economic Growth poll

PUBLIC

Fieldwork: 12-13 September 2022

GB Adults aged 18-75

Q6. As far as you know, would you say that the average person in Britain is better or worse off financially, if either, than the average person in each of the following countries? - Spain

All Adults aged 18-75 in Great Britain

Household Size

Presence of children 

HH (17 or under) General Election 2019 Vote

Referendum 2016 

vote

Total 1 2 3 4+ ANY NONE

Conservati

ve Labour

Liberal 

Democrats Other Remain Leave

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M)

Unweighted base 1089 181 350 213 345 438 651 299 321 107 158 486 358

Weighted base 1089 191 368 206 325 406 683 298 308 93 149 417 402

The average person is better off in Britain 345 59 111 66 108 137 208 106 93 34 52 136 137

32% 31% 30% 32% 33% 34% 30% 35% 30% 37% 35% 33% 34%

*

The average person is worse off in Britain 283 48 96 40 98 119 163 56 107 23 42 123 90

26% 25% 26% 19% 30% 29% 24% 19% 35% 25% 28% 30% 22%

D H * M

No difference 257 44 85 53 75 89 168 77 54 27 42 89 100

24% 23% 23% 26% 23% 22% 25% 26% 17% 29% 28% 21% 25%

I I* I

Don’t know 204 39 76 46 43 61 144 59 55 9 13 68 76

19% 20% 21% 23% 13% 15% 21% 20% 18% 10% 9% 16% 19%

E E F K K *

This work was carried out in accordance with the requirements of the international quality standard for market research, ISO 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.

Overlap formulae used

ColumnProportions (5%): A,B/C/D/E,F/G,H/I/J/K,L/M   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

ColumnMeans (5%): A,B/C/D/E,F/G,H/I/J/K,L/M   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Ipsos UK Economic Growth poll

PUBLIC

Fieldwork: 12-13 September 2022

GB Adults aged 18-75

Q6. As far as you know, would you say that the average person in Britain is better or worse off financially, if either, than the average person in each of the following countries? - Singapore

All Adults aged 18-75 in Great Britain

Gender Age Region Social grade Employment status Education Ethnicity Marital Status

Total Male Female 18-24 25-34 35-44 45-54 55-75 North Midlands South London Wales Scotland ABC1 C2DE

ANY 

Working

ANY Not 

working

Non-

Graduates Graduates

White 

ethnic 

group

Minority 

ethnic 

group

Married/ 

Living as 

Married Single

Widowed/

Divorced/

Separated

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M) (N) (O) (P) (Q) (R) (S) (T) (U) (V) (W) (X) (Y)

Unweighted base 1089 533 551 160 202 192 210 325 261 282 249 149 54 94 838 251 746 343 487 602 943 138 687 268 134

Weighted base 1089 538 546 119 208 194 209 359 255 284 248 156 51 95 624 465 711 378 726 363 953 131 693 262 135

The average person is better off in Britain 253 131 122 35 56 54 35 73 47 65 50 61 9 20 162 91 168 85 145 108 204 49 159 65 29

23% 24% 22% 29% 27% 28% 17% 20% 19% 23% 20% 39% 18% 21% 26% 20% 24% 22% 20% 30% 21% 37% 23% 25% 21%

G G G IJKMN* * * S U* *

The average person is worse off in Britain 435 239 193 35 67 88 82 163 100 118 105 62 15 35 270 165 279 156 273 162 384 48 282 92 61

40% 44% 35% 29% 32% 46% 39% 45% 39% 42% 42% 40% 29% 37% 43% 36% 39% 41% 38% 45% 40% 37% 41% 35% 46%

C DE DE * * * S * *

No difference 129 77 52 24 40 14 22 29 45 35 22 15 3 9 67 62 96 33 95 34 113 16 80 37 13

12% 14% 10% 20% 19% 7% 11% 8% 17% 12% 9% 10% 7% 9% 11% 13% 14% 9% 13% 9% 12% 13% 11% 14% 9%

FGH FH K * * * * *

Don’t know 271 91 178 26 45 38 69 94 63 66 71 17 24 31 124 147 168 103 212 59 252 18 172 67 32

25% 17% 33% 22% 22% 19% 33% 26% 25% 23% 28% 11% 46% 33% 20% 32% 24% 27% 29% 16% 26% 14% 25% 26% 24%

B DEF L L L * IJKL* L* O T V * *

This work was carried out in accordance with the requirements of the international quality standard for market research, ISO 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.

Overlap formulae used

ColumnProportions (5%): A,B/C,D/E/F/G/H,I/J/K/L/M/N,O/P,Q/R,S/T,U/V,W/X/Y   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

ColumnMeans (5%): A,B/C,D/E/F/G/H,I/J/K/L/M/N,O/P,Q/R,S/T,U/V,W/X/Y   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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Ipsos UK Economic Growth poll

PUBLIC

Fieldwork: 12-13 September 2022

GB Adults aged 18-75

Q6. As far as you know, would you say that the average person in Britain is better or worse off financially, if either, than the average person in each of the following countries? - Singapore

All Adults aged 18-75 in Great Britain

Household Size

Presence of children 

HH (17 or under) General Election 2019 Vote

Referendum 2016 

vote

Total 1 2 3 4+ ANY NONE

Conservati

ve Labour

Liberal 

Democrats Other Remain Leave

(A) (B) (C) (D) (E) (F) (G) (H) (I) (J) (K) (L) (M)

Unweighted base 1089 181 350 213 345 438 651 299 321 107 158 486 358

Weighted base 1089 191 368 206 325 406 683 298 308 93 149 417 402

The average person is better off in Britain 253 44 61 56 92 114 139 68 64 27 44 88 89

23% 23% 17% 27% 28% 28% 20% 23% 21% 29% 30% 21% 22%

C C G *

The average person is worse off in Britain 435 74 163 79 119 155 280 123 134 38 59 188 173

40% 39% 44% 39% 37% 38% 41% 41% 44% 41% 40% 45% 43%

*

No difference 129 23 37 20 49 58 72 36 39 13 27 49 42

12% 12% 10% 10% 15% 14% 11% 12% 13% 14% 18% 12% 11%

*

Don’t know 271 50 107 50 65 79 192 72 70 14 18 92 98

25% 26% 29% 24% 20% 20% 28% 24% 23% 15% 12% 22% 24%

E F K K *

This work was carried out in accordance with the requirements of the international quality standard for market research, ISO 20252 and with the Ipsos Terms and Conditions.

Overlap formulae used

ColumnProportions (5%): A,B/C/D/E,F/G,H/I/J/K,L/M   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)

ColumnMeans (5%): A,B/C/D/E,F/G,H/I/J/K,L/M   Minimum Base: 30(**) Small Base: 100(*)
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